

وَلَقَدْ نَصَرَكُمُ اللّٰهُ بِبَدْرِ وَاَنْتُمْ اَذِلَّةٌ

جلد

57

ایڈیٹر

منیر احمد خادم

نائبین

قریشی محمد فضل اللہ

محمد ابراہیم سرور



شمارہ

29

شرح چندہ

سالانہ 300 روپے

بیرونی ممالک

بذریعہ ہوائی ڈاک

20 پاؤنڈ یا 40 ڈالر امریکن

بذریعہ بحری ڈاک

10 پاؤنڈ یا 20 ڈالر امریکن

اخبار احمدیہ

قادیان دارالامان: (ایم ٹی اے) سیدنا حضرت
امیر المومنین مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ
تعالیٰ بنصرہ العزیز اللہ تعالیٰ کے فضل سے خیر و عافیت
سے ہیں الحمد للہ۔ احباب حضور پر نور ایدہ اللہ تعالیٰ
بنصرہ العزیز کی صحت و سلامتی درازی عمر مقاصد
عالیہ میں فائز المہرامی اور خصوصی حفاظت کیلئے
دُعائیں جاری رکھیں۔

اللہم اید امامنا بروح القدس وبارک لنا فی

عمرہ وامرہ۔

13 رجب 1429 ہجری 17 دوفاء، 1387 ش 17 جولائی 2008ء

ہمارے نبی ﷺ اظہار سچائی کے لئے ایک مجدد اعظم تھے جو گم گشتہ سچائی کو دوبارہ دنیا میں لائے۔ ختم نبوت آپ پر نہ صرف زمانہ کی تاخیر کی وجہ سے ہوا بلکہ اس وجہ سے بھی کہ تمام کمالات نبوت آپ پر ختم ہو گئے۔ آپ نے تمام دنیا کو ایک تاریکی میں پایا اور پھر آپ کے ظہور سے وہ تاریکی نور سے بدل گئی۔ یہ تمام نبیوں کی متفق علیہ تعلیم ہے کہ مسیح موعود ہزار ہفتم کے سر پر آئے گا۔ یہ امام جو خدا تعالیٰ کی طرف سے مسیح موعود کہلاتا ہے وہ مجذد صدی بھی ہے اور مجذد الف آخر بھی۔

از افاضات سیدنا حضرت اقدس مرزا غلام احمد قادیانی مسیح موعود و مہدی معہود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اُس میں توحید کی بنیاد ڈالی گئی اور جس قدر خدا نے جاہانیا میں توحید پھیل گئی۔ پھر ہزار چہارم کے دور میں ضلالت نمودار ہوئی۔ اور اسی ہزار چہارم میں سخت درجہ پر بنی اسرائیل جلا گئے۔ اور عیسائی مذہب ختم ریزی کے ساتھ ہی خشک ہو گیا اور اُس کا پیدا ہونا اور مرنا گویا ایک ہی وقت میں ہوا۔ پھر ہزار پنجم کا دور آیا جو ہدایت کا دور تھا۔ یہ وہ ہزار ہے جس میں ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم مبعوث ہوئے اور خدا تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ہاتھ پر توحید کو دوبارہ دنیا میں قائم کیا۔ پس آپ کے منجانب اللہ ہونے پر یہی ایک نہایت زبردست دلیل ہے کہ آپ کا ظہور اس ہزار کے اندر ہوا جو روز ازل سے ہدایت کے لئے مقرر تھا۔ اور یہ میں اپنی طرف سے نہیں کہتا بلکہ خدا تعالیٰ کی تمام کتابوں سے یہی نکلتا ہے اور اسی دلیل سے میرا دعویٰ مسیح موعود ہونے کا بھی ثابت ہوتا ہے۔ کیونکہ اس تقسیم کی رو سے ہزار ششم ضلالت کا ہزار ہے اور وہ ہزار ہجرت کی تیسری صدی کے بعد شروع ہوتا ہے اور چودھویں صدی کے سر تک ختم ہوتا ہے۔ اس ششم ہزار کے لوگوں کا نام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فوج اعوج رکھا ہے اور ساتواں ہزار ہدایت کا ہے جس میں ہم موجود ہیں۔ چونکہ یہ آخری ہزار ہے اس لئے ضرور تھا کہ امام آخر الزماں اس کے سر پر پیدا ہو۔ اور اس کے بعد کوئی امام نہیں اور نہ کوئی مسیح مگر وہ جو اس کے لئے بطور ظل کے ہو کیونکہ اس ہزار میں اب دنیا کی عمر کا خاتمہ ہے جس پر تمام نبیوں نے شہادت دی ہے۔ اور یہ امام جو خدا تعالیٰ کی طرف سے مسیح موعود کہلاتا ہے وہ مجذد صدی بھی ہے اور مجذد الف آخر بھی۔ اس بات میں نصاریٰ اور یہود کو بھی اختلاف نہیں کہ آدم سے یہ زمانہ ساتواں ہزار ہے۔ اور خدا نے جو سورہ و العصر کے اعداد سے تاریخ آدم میرے پر ظاہر کی اُس سے بھی یہ زمانہ جس میں ہم ہیں ساتواں ہزار ہی ثابت ہوتا ہے۔ اور نبیوں کا اس پر اتفاق تھا کہ مسیح موعود ساتویں ہزار کے سر پر ظاہر ہوگا اور چھٹے ہزار کے اخیر میں پیدا ہوگا کیونکہ وہ سب سے آخر ہے جیسا کہ آدم سب کے ازل تھا۔ اور آدم چھٹے دن جمعہ کی اخیر ساعت میں پیدا ہوا اور چونکہ خدا کا ایک دن دنیا کے ہزار سال کے برابر ہے اس مشابہت سے خدا نے مسیح موعود کو ششم ہزار کے اخیر میں پیدا کیا۔ گویا وہ بھی دن کی آخری گھڑی ہے۔ اور چونکہ اول اور آخر میں ایک نسبت ہوتی ہے اس لئے مسیح موعود کو خدا نے آدم کے رنگ پر پیدا کیا۔ آدم جوڑا پیدا ہوا تھا اور بروز جمعہ پیدا ہوا تھا۔ اسی طرح یہ عاجز بھی جو مسیح موعود ہے جوڑا پیدا ہوا اور بروز جمعہ پیدا ہوا۔ اور اس طرح پیدائش تھی کہ پہلے ایک لڑکی پیدا ہوئی پھر اس کے عقب میں یہ عاجز پیدا ہوا۔ اس طرح کی پیدائش ختم ولایت کی طرف اشارہ کرتی ہے۔ غرض یہ تمام نبیوں کی متفق علیہ تعلیم ہے کہ مسیح موعود ہزار ہفتم کے سر پر آئے گا۔ اسی وجہ سے گزشتہ سالوں میں عیسائی صاحبوں میں بہت شورا مٹھا تھا اور امریکہ میں اس مضمون پر کئی رسالے شائع ہوئے تھے کہ مسیح موعود نے اسی زمانہ میں ظاہر ہونا تھا کیا وجہ کہ وہ ظاہر نہ ہوا۔ بعض نے تاملی رنگ میں یہ جواب دیا تھا کہ اب وقت گزر گیا۔ کلیسیا کوئی اس کے قائم مقام سمجھ لو۔ المقتصد میری سچائی پر یہ ایک دلیل ہے کہ میں نبیوں کے مقرر کردہ ہزار میں ظاہر ہوا ہوں۔ اور اگر کوئی بھی دلیل نہ ہوتی تو یہی ایک دلیل روشن تھی جو طالب حق کے لئے کافی تھی کیونکہ اگر اس کو رد کر دیا جائے تو خدا تعالیٰ کی تمام کتابیں باطل ہوتی ہیں۔ جن کو الٰہی کتابوں کا علم ہے اور جو ان میں غور کرتے ہیں ان کے لئے یہ ایک ایسی دلیل ہے جیسا کہ ایک روز روشن۔ اس دلیل کے رد کرنے سے تمام نبوتیں رو ہوتی ہیں۔ اور تمام حساب درہم برہم ہو جاتا ہے اور الٰہی تقسیم کا شیرازہ بگڑ جاتا ہے۔

(لیکچر سپیال کوٹ، روحانی خزائن جلد 20 صفحہ 206 تا 209)

”غرض یہ تمام بگاڑ کہ ان مذاہب میں پیدا ہو گئے جن میں سے بعض ذکر کے بھی قابل نہیں اور جو وہ انسانی پاکیزگی کے بھی مخالف ہیں یہ تمام علامتیں ضرورتاً اسلام کے لئے تھیں۔ ایک عقلمند کو اتر کر ناپڑتا ہے کہ اسلام سے کچھ دن پہلے تمام مذاہب بگڑ چکے تھے اور روحانیت کھو چکے تھے۔ پس ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم اظہار سچائی کے لئے ایک مجدد اعظم تھے جو گم گشتہ سچائی کو دوبارہ دنیا میں لائے۔ اس فخر میں ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ کوئی بھی نبی شریک نہیں کہ آپ نے تمام دنیا کو ایک تاریکی میں پایا اور پھر آپ کے ظہور سے وہ تاریکی نور سے بدل گئی۔ جس قوم میں آپ ظاہر ہوئے آپ فوت نہ ہوئے جب تک کہ اس تمام قوم نے شرک کا چولہا اتار کر توحید کا جامہ نہ پہن لیا اور نہ صرف اس قدر بلکہ وہ لوگ اعلیٰ مراتب ایمان کو پہنچ گئے اور وہ کام صدق اور وفا اور یقین کے ان سے ظاہر ہوئے کہ جس کی نظیر دنیا کے کسی حصہ میں پائی نہیں جاتی۔ یہ کامیابی اور اس قدر کامیابی کسی نبی کو بجز آنحضرت ﷺ کے نصیب نہیں ہوئی۔ یہی ایک بڑی دلیل آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت پر ہے کہ آپ ایک ایسے زمانہ میں مبعوث اور تشریف فرما ہوئے جبکہ زمانہ نہایت درجہ کی ظلمت میں پڑا ہوا تھا اور طبعاً ایک عظیم الشان مصلح کا خواستگار تھا۔ اور پھر آپ نے ایسے وقت میں دنیا سے انتقال فرمایا جبکہ لاکھوں انسان شرک اور بت پرستی کو چھوڑ کر توحید اور راہ راست اختیار کر چکے تھے۔ اور درحقیقت یہ کامل اصلاح آپ ہی سے مخصوص تھی کہ آپ نے ایک قوم وحشی سیرت اور بہائم خصلت کو انسانی عادات سکھلائے۔ یا دوسرے لفظوں میں یوں کہیں کہ بہائم کو انسان بنایا اور پھر انسانوں سے تعلیم یافتہ انسان بنایا۔ اور پھر تعلیم یافتہ انسانوں سے باخدا انسان بنایا اور روحانیت کی کیفیت ان میں پھونک دی اور سچے خدا کے ساتھ ان کا تعلق پیدا کر دیا۔ وہ خدا کی راہ میں بکریوں کی طرح ذبح کئے گئے اور چوہنیوں کی طرح بیروں میں کچلے گئے مگر ایمان کو ہاتھ سے نہ دیا۔ بلکہ ہر ایک مصیبت میں آگے قدم بڑھایا۔ پس بلاشبہ ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم روحانیت قائم کرنے کے لحاظ سے آدم ثانی تھے۔ بلکہ حقیقی آدم وہی تھے جن کے ذریعہ اور طفیل سے تمام انسانی فضائل کمال کو پہنچے اور تمام نیک توہم اپنے اپنے کام میں لگ گئیں اور کوئی شاخ فطرت انسانی کی بے بار و بر نہ رہی۔ اور ختم نبوت آپ پر نہ صرف زمانہ کی تاخیر کی وجہ سے ہوا بلکہ اس وجہ سے بھی کہ تمام کمالات نبوت آپ پر ختم ہو گئے۔ اور چونکہ آپ صفات الہیہ کے مظہر اتم تھے اس لئے آپ کی شریعت صفات جلالیہ و جمالیہ دونوں کی حامل تھی۔ اور آپ کے دو نام محمد اور احمد صلی اللہ علیہ وسلم اسی غرض سے ہیں۔ اور آپ کی نبوت عامہ میں کوئی حصہ بخل کا نہیں بلکہ وہ ابتدا سے تمام دنیا کیلئے ہے۔

اور ایک اور دلیل آپ کے نبوت پر یہ ہے کہ تمام نبیوں کی کتابوں سے اور ایسا ہی قرآن شریف سے بھی یہ معلوم ہوتا ہے کہ خدا نے آدم سے لے کر اخیر تک دنیا کی عمر سات ہزار برس رکھی ہے اور ہدایت اور گمراہی کے لئے ہزار ہزار سال کے دور مقرر کئے ہیں۔ یعنی ایک وہ دور ہے جس میں ہدایت کا غلبہ ہوتا ہے اور دوسرا وہ دور ہے جس میں ضلالت اور گمراہی کا غلبہ ہوتا ہے۔ اور جیسا کہ میں نے بیان کیا خدا تعالیٰ کی کتابوں میں یہ دونوں دور ہزار ہزار برس پر تقسیم کئے گئے ہیں۔ اول دور ہدایت کے غلبہ کا تھا۔ اس میں بت پرستی کا نام و نشان نہ تھا۔ جب یہ ہزار سال ختم ہوا تب دوسرے دور میں جو ہزار سال کا تھا طرح طرح کی بت پرستیاں دنیا میں شروع ہو گئیں اور شرک کا بازار گرم ہو گیا اور ہر ایک ملک میں بت پرستی نے جگہ لے لی۔ پھر تیسرا دور جو ہزار سال کا تھا

شرفاء حیدرآباد مغلوب ہو گئے!

(..... قسط نمبر ۲)

گزشتہ گفتگو میں ہم نے عرض کیا تھا کہ حیدرآباد میں صد سالہ خلافت جو ملی کا جلسہ جو ۱۵ جون کو منعقد ہونا تھا باوجود ہائی کورٹ کے فیصلہ کے ملاؤں کے شور و غل اور دونوں کی سیاست کی نذر ہو گیا اور اس کے انعقاد سے قبل شرفیاء کی طرف سے اس قدر طوفان بدتمیزی برپا کیا گیا جو شرافت کی تمام حدود کو پھلانگ گیا اور اس نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وہ حدیث یاد دلا دی جس میں آج کے دور کے علماء کے لئے آپ نے آسمان کے نیچے بدترین مخلوق کے الفاظ استعمال فرمائے تھے۔ آپ نے فرمایا تھا:

”لوگوں پر ایک ایسا زمانہ آئے گا کہ اسلام میں سوائے نام کے کچھ نہ بچے گا اور قرآن میں سوائے ظاہری الفاظ کے کچھ باقی نہیں رہے گا۔ ان کی مسجدیں آباد ہوں گی جبکہ حقیقت میں ہدایت کے اعتبار سے ویران ہوں گی۔ ان کے علماء، آسمان کے نیچے جو بھی موجود ہے سب سے بدترین ہونگے ان سے فتنے نکلیں گے اور ان میں ہی لوٹ جائیں گے۔“ (مشکوٰۃ کتاب العلم الفصل الثالث صفحہ ۳۸)

پھر فرمایا: ”میری امت پر ایک گھبراہٹ کا زمانہ آئے گا جس پر لوگ ان کے علماء کے پاس جائیں گے تو کیا دیکھیں گے کہ وہ سوز و رند رہیں۔“ (کنز العمال صفحہ ۱۹۰)

ہم نے عرض کیا تھا کہ آجکل کے دور کے ملاں حالات کے زیر اثر شرافت و نجابت کو تیسرے خیر باد کہہ چکے ہیں لیکن ایک دور وہ تھا کہ اس میں علماء میں اور دیگر شعبہ ہائے زندگی میں شرافت اس حد تک موجود تھی کہ دوسرے کے عقائد سے اختلاف کے باوجود وہ اسے برداشت کرتے تھے۔

حیدرآباد کی تاریخ ہمیں بتاتی ہے کہ یہاں پر احمدیت حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ مبارک سے ہی آگئی تھی اور اس کے بعد حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الاول اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کے دور میں حیدرآباد اور اس کے گرد و نواح میں نہایت مخلص اور فدائی جماعتیں پھیل چکی تھیں جو کہ حیدرآباد، سکندرآباد کے علاوہ آندھرا پردیش کے کئی اضلاع میں موجود تھیں۔ اُس دور میں سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ ۱۹۳۸ء میں پہلی بار حیدرآباد تشریف لے گئے تھے اور حیدرآباد کے احمدی و غیر احمدی احباب نے اسلامی روایات اور اخلاق کو مد نظر رکھتے ہوئے آپ کا گرم جوش استقبال کیا تھا۔ چنانچہ ۷ اکتوبر ۱۹۳۸ء کو حضور رضی اللہ عنہ کا ایک لیکچر احمدیہ لیکچر ہال واقع بی بی بازار میں ہوا اس میں احمدیوں کے علاوہ شہر کے غیر احمدی رؤساء، نواب، جاگیردار اور دیگر معززین بصد شوق تشریف لائے تھے اس خطبہ میں حضور نے صحابہ رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی جاں نثاریوں اور قربانیوں کا تذکرہ اس قدر حسین اور دلکش انداز میں فرمایا کہ سامعین عیش عیش کر اٹھے۔ حضور نے فرمایا تھا کہ ایسی ہی قربانیاں آج کے اس دور میں ہمیں بھی پیش کرنی چاہئیں۔ اس خطبہ کے آخر میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے تحریک فرمائی تھی کہ احباب جماعت ایک ایک ماہ کے لئے اپنے اوقات وقف کریں اور یہ واقفین ریاست کے مختلف اضلاع میں پہنچیں اور حضور کے خطبہ کی روشنی میں تبلیغ کریں اور سب سے زیادہ زور اتحاد بین المسلمین پر دیں۔ جن غیر احمدی اکابر نے اس خطبہ کو سنا وہ بے ساختہ کہہ اٹھے کہ ہمیں بڑا مغالطہ تھا احمدیوں کی زبان سوائے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذکر کے اور کسی کا گن گاتی ہی نہیں اور ہم یہ یقین نہیں کر سکتے کہ یہ جماعت اسلام سے ہٹی ہوئی ہے۔

حضور رضی اللہ عنہ کی آمد پر نواب اکبر یار جنگ نے ایک عصرانہ دیا دعوت میں عمائدین سلطنت اور عہدیداران ذی شان و امراء و جاگیرداران و دیگر معززین و دکانے ہائی کورٹ کی کثیر تعداد مدعو تھی۔ جن میں درج ذیل قابل ذکر اصحاب بھی تھے۔

سریمین السلطنت مہاراجہ کشن پرشاد بہادر، نواب فخر یار جنگ بہادر صدر المہام فنانس، نواب کاظم یار جنگ بہادر چیف سیکرٹری پیشی اعلیٰ حضرت حضور نظام، نواب رحمت یار جنگ بہادر کشن پولیس، نواب صد یار جنگ بہادر معتمد فوج، نواب عسکر نواز جنگ بہادر معتمد مشیر قانونی سرکار عالی، رائے بہادر مشیر ناتھ صاحب ہائی کورٹ، نواب ناظر یار جنگ بہادر نجاتی کورٹ، دیوان بہادر کشن چاری سابق مشیر قانونی، نواب بہادر یار جنگ بہادر صدر مجلس اتحاد المسلمین، نواب دوست محمد خان صاحب جاگیردار، مولوی سید ابوالحسن صاحب قیصر مددگار صدارت عالیہ، سید مراد الحسن صاحب تریڈنگ وکیل ہائی کورٹ، مولوی ابوالحسن سید علی صاحب معتمد مجلس اتحاد المسلمین، محمد یامین صاحب زبیری ایڈووکیٹ، اکبر علی صاحب اخبار صحیفہ دکن۔

اس دورہ میں مایہ ناز ادیب مرزا فرحت اللہ بیگ نے بھی حضور کی دعوت دی۔ بیک صاحب ان دنوں انسپکٹر جنرل عدالت ہائے حکومت نظام کے عہدہ پر مامور تھے۔ بعد میں وہ جج ہائی کورٹ ہو کر پیشین یاب ہوئے۔ اس سفر کے اختتام پر حضور انور نے ابا یان حیدرآباد کے نام ایک پیغام بھی دیا جو ناپلی ریلوے سٹیشن پر سنایا گیا اور جو اگلے روز وہاں کے سمارت ہی روزناموں میں شائع ہوا۔ چنانچہ اخبار ”زہر“ نے ۲۶ اکتوبر کی اشاعت میں وہ پیغام سن و سن شائع کیا جو درج ذیل ہے:

حضور نے فرمایا ”میں آج اس بلدہ سے جا رہا ہوں۔ ایک صاحب نے مجھ سے خواہش کی ہے کہ میں اس موقع پر کوئی پیغام مسلمانان حیدرآباد کے نام دوں۔ اس مختصر سے وقت میں میں ایک ضروری بات کی طرف تمام احباب کو توجہ دلاتا ہوں۔ ہندوستان میں مسلمانوں کی حالت ایسی ہے جیسے تیس دانتوں میں زبان ہوتی ہے۔ اس جگہ کی حالت میں نے خود کسی قدر دیکھی ہے اور بہت سے لوگوں کی زبان سے سنا ہے جس سے میں اس نتیجہ پر پہنچا ہوں کہ وہ کام جو ہمارے آباء اجداد نے اشاعت اسلام کے بارہ میں کیا تھا، آج مسلمان اس سے غافل ہیں بلکہ اختلافات کا شکار ہو رہے ہیں۔ آج مسلمان قلت میں ہیں۔ ان کے پاس اسباب نہایت محدود ہیں۔ اور ان کا مقابلہ ان لوگوں سے ہے جو بہت بڑی اکثریت رکھتے ہیں اور جن کی تنظیم نہایت اچھی ہے۔ اگر ان حالات میں بھی مسلمان یکجہتی سے کھڑے نہ ہوں تو قریب زمانہ میں ان کی تباہی کے آثار نظر آتے ہیں۔ اس لئے اپنی جماعت سے بھی اور دوسرے فرقہ والے دوستوں سے بھی میں یہ چاہتا ہوں کہ وہ ان حالات میں اتحاد و اتفاق کی قیمت کو سمجھیں اور اختلافات کو اپنی تباہی کا ذریعہ نہ بنائیں۔“

میں دیکھتا ہوں کہ مسلمان ایسے حالات میں سے گزر رہے ہیں جن میں جانور بھی اکٹھے ہو جاتے ہیں اور لڑائی جھگڑے چھوڑ دیتے ہیں۔ آپ نے دیکھا ہوگا کہ چڑیاں آپس میں لڑتی ہیں لیکن جب کوئی بچہ انہیں پکڑنا چاہتا ہے تو لڑائی چھوڑ کر الگ الگ آز جاتی ہیں۔ اگر چڑیاں خطرہ کی صورت میں اختلاف کو بھول جاتی ہیں تو کیا انسان اشرف المخلوقات ہو کر خطرات کے وقت اپنے تفرقہ و اختلاف کو نظر انداز نہیں کر سکتا؟ مجھے افسوس ہے کہ مسلمانوں میں موجود وقت میں یہ احساس بہت کم پایا جاتا ہے۔

اسلام جس کی عظمت کو اس کے دشمن بھی تسلیم کرتے ہیں اور جس کی تعلیم کے ارفع و اعلیٰ ہونے کو مخالف بھی مانتے ہیں اس کی اشاعت و نصرت سے موہ بہ پھیر کر ذاتی اختلافات میں وقت ضائع کرنا کوئی دانشمندی نہیں ہے۔ موجودہ خطرات اس بات کی اجازت نہیں دیتے کہ مسلمان باہمی اختلاف کو ایسا رنگ دیں جس سے اسلام کے غلبہ اور اس کی ترقی میں روک پیدا ہو۔ سب مسلمانوں کا فرض ہے کہ پرچم اسلام کو بلند رکھنے کے لئے ہر قسم کی قربانی کریں۔ جنوبی ہند میں ہمارے بزرگوں نے اسلام کی شوکت کو قائم کیا۔ اس زمانہ میں ہمارا فرض ہے کہ اس عظمت کو دوبارہ قائم کریں اور اس کے لئے تمام مسلمانوں کی متحدہ کوشش نہایت ضروری ہے۔

پس اس موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے میں تحریک کرتا ہوں کہ ہندوستان کے جنوب میں مرکز اسلام کی حفاظت کے لئے جملہ مسلمان مل کر کوشش کریں۔ اللہ تعالیٰ ان کے ساتھ ہو۔“

(الفضل ۱۰ نومبر ۱۹۳۸ء صفحہ ۷)

حضور انور کا یہ پیغام عام طور پر گہری دلچسپی سے پڑھا گیا۔ حیدرآبادی مسلمانوں کی ایک سیاسی انجمن کے روح رواں نے یہ خیال ظاہر کیا کہ مسلمانوں کی آج کی مصیبت میں اگر کوئی کام دے سکتے ہیں تو وہ احمدی ہیں جو امام جماعت احمدیہ کے تحت پورے منظم اور حالات سے باخبر ہیں۔ اس پیغام کے بعد ریل نے سیٹی دی۔ حضور ”الند اکبر“ و ”امیر المؤمنین زندہ باد“ کے فلک یوس نعروں میں براستہ بلہار شاہ آگرہ کے لئے روانہ ہوئے۔ بعض احباب ڈر ایک جنکشن قاضی پیٹھ تک الوداع کہنے کے لئے آئے تھے۔ جہاں حضور نے نماز مغرب و عشاء جمع کر کے پڑھائیں۔“ (تاریخ احمدیت جلد نمبر ۷ صفحہ ۵۷۸-۵۷۷)

تو آج سے ستر سال پہلے کا وہ حیدرآباد تھا جس کی اعلیٰ تہذیب تھی اور جس کا ارفع تمدن تھا جس کی اخلاقی قدریں نہایت اونچی تھیں اور جو مہمان نوازی اور رواداری کا ایک نمونہ تھا لیکن آج ان بزرگ اسلاف کے بعد ان کی ناخلف نسل نے بجائے اپنے محسنوں کی قدر کرنے کے گالیوں اور توہین سے اپنے اخلاق کا نمونہ پیش کیا۔ گزشتہ دنوں حیدرآباد کے بعض اخبارات میں چھپنے والے مضامین میں اس قدر بازاری زبان استعمال کی گئی ہے اور ایسے ناشائستہ مضامین اور خبریں طبع ہوئی ہیں کہ تہذیب، تمدن اور اخلاق کے اعلیٰ معیار کے حامل حیدرآباد سے یہ امید نہیں تھی۔ پس یہی کہنا پڑا ہے کہ شرفائے حیدرآباد جو کبھی اپنے اعلیٰ اخلاق کے اعتبار سے غالب تھے آج گنتی کے چند بدنام زمانہ مولویوں کی حرکتوں کے آگے مغلوب ہو گئے ہیں۔

اس موقع پر ہم یہ بھی عرض کرنا چاہیں گے اب حیدرآباد کا وہ خالص ماحول بھی نہیں رہ گیا بعض انتہا پسند اور مجاہد مولوی یو پی اور بہار کے علاقوں سے مذہب کے نام پر اپنی دکانداریاں چکانے کے لئے چلے آئے ہیں اور ایک عرصہ سے حیدرآباد میں مقیم رہ کر نہ صرف احمدیوں بلکہ دیگر فرقوں کے خلاف بھی زہر آلود زبان اور لٹریچر شائع کرتے رہتے ہیں۔ ایسے میں ان کو احمدیوں کی مخالفت سے اپنی تجارت چکانے کے اور اچھے مواقع حاصل ہو گئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ حیدرآباد کو ان انتہا پسند مولویوں کے شر سے بچائے تاکہ حیدرآباد کی تہذیب و تمدن اس کی شانگنی و رواداری کی مثال دنیا میں قائم رہے۔ آئندہ گفتگو میں انشاء اللہ تعالیٰ ان سوالات کے جواب دیئے جائیں گے جو مخالفین احمدیت نے اس موقع پر اٹھائے ہیں۔ (..... باقی) (منیر احمد خادم)

JMB RICE MILL (Pvt) Ltd.

Love For All, Hatred For None

AT. TISALPUR. P.O RAHANJA

DIST. BHADRAK, PIN-756111

STD: 06784, Ph: 230088 TIN : 21471503143



احمدی خدا تعالیٰ کی رضا کے حصول کے لئے ہر ملک میں جلسے کرتے ہیں اور سال میں ایک دفعہ چند دن کے لئے اس لئے جمع ہوتے ہیں کہ اپنے اندر روحانی تبدیلیاں پیدا کریں اور اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے والے بنیں۔ یہ انقلاب ہے جس کے برپا کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو دنیا میں بھیجا۔

اللہ تعالیٰ کا قرب پانے کا سب سے اہم ذریعہ نمازوں کی ادائیگی کی طرف توجہ ہے

ہمیشہ یاد رکھیں ہم جو اس زمانے کے امام کو مان کر یہ دعویٰ کرتے ہیں کہ دوسروں سے بہتر ہیں تو صرف یہ دعویٰ کافی نہیں ہمیں اپنے اندر روحانی انقلاب پیدا کرنا ہوگا۔ وہ نمازیں پڑھنی ہوں گی جو ہر قسم کی برائیوں سے روک رہی ہوں۔ وہ نمازیں پڑھنی ہوں گی جو نیک عمل کرنے کی طرف آگے بڑھانے والی ہوں۔

ہر عہدیدار کے پاس کوئی بھی جماعتی کام ایک امانت ہے اسے ایمانداروں سے ادا کرنا ضروری ہے۔

میں جماعتی نظام کو بھی کہتا ہوں اور ذیلی تنظیموں انصار اللہ، خدام الاحمدیہ اور لجنہ اماء اللہ کو بھی کہ ایسے پروگرام بنائیں جن سے اپنی جماعت کے اور اپنی تنظیم کے ہر ممبر میں اعلیٰ اخلاق پیدا کرنے کی کوشش کریں۔ نو مباحثین کو سنبھالنے کے لئے ساتھ کے ساتھ تمام ذیلی تنظیمیں انہیں اپنے اندر سموتی چلی جائیں۔

ہمیشہ یاد رکھیں کہ یہ خلافت جو بلی جو آپ منا رہے ہیں یہ اللہ تعالیٰ کا وہ انعام ہے جس کا اللہ تعالیٰ نے ان لوگوں سے وعدہ کیا ہے جو ایمان میں مضبوط ہوں گے اور نیک اعمال کرنے والے ہوں گے۔ پس بہت فکر سے اپنے اندر پاک تبدیلیاں پیدا کریں۔

نائیجیریا کی جماعت تو خلافت کی برکات کا براہ راست مشاہدہ کر چکی ہے آپ لوگوں کو تو بہت زیادہ اس انعام کی قدر کرنی چاہئے۔ آپ جانتے ہیں کہ جو لوگ خلافت کے انعام سے چمٹے رہے، جنہوں نے اپنے عہد بیعت کو نبھانے کی کوشش کی، اللہ تعالیٰ نے انہیں بے شمار انعامات سے نوازا۔

خطبہ جمعہ سیدنا امیر المومنین حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ فرمودہ 2 مئی 2008ء بمطابق 2 ہجرت 1387 ہجری شمسی بمقام ابوجہ (نائیجیریا)

(خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ الفضل اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے)

لئے بھی ایک مجاہدے کی ضرورت ہے، ایک کوشش کی ضرورت ہے۔ ایسی کوشش کہ جب اللہ تعالیٰ اپنا خاص فضل فرماتے ہوئے اپنے بندے کی طرف دوڑ کر آتا ہے۔ اپنے بندے کی کوشش کو قبول فرماتا ہے۔ اسے اپنے فضل سے نوازتا ہے۔ اس سے ایسے کام کروا تا ہے جو اس کی رضا کے کام ہوں۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے وَالَّذِينَ جَاهَدُوا فِينَا لَنَهْدِيَنَّهُمْ سُبُلَنَا (العنكبوت: 70) یعنی وہ لوگ جو ہم سے ملنے کی کوشش کرتے ہیں ہم ضرور ان کو اپنے راستے کی طرف آنے کی توفیق بخشیں گے۔

اس بارے میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں: ”اپنے نفس کی تبدیلی کے واسطے سعی کرو۔ نماز میں دعائیں مانگو۔ صدقات، خیرات سے اور دوسرے ہر طرح کے حیلے سے وَالَّذِينَ جَاهَدُوا فِينَا میں شامل ہو جاؤ۔ جس طرح بیمار طبیب کے پاس جاتا، دوائی کھاتا، مسہل لیتا، خون نکھواتا، نگوڑا کرواتا ہے اور شفا حاصل کرنے کے واسطے ہر طرح کی تدبیر کرتا ہے۔ اسی طرح اپنی روحانی بیماریوں کو دور کرنے کے واسطے ہر طرح کی کوشش کرو۔ صرف زبان سے نہیں بلکہ مجاہدہ کے جس قدر طریق خدا تعالیٰ نے فرمائے ہیں، وہ سب بجا لاؤ۔“ (بدر جلد 1 نمبر 34 مورخہ 8 نومبر 1905 صفحہ 3-4)

پس یہ کام ہے جو بیعت کرنے کے بعد ایک احمدی مسلمان کو کرتے رہنے کی ضرورت ہے۔ یہ جلسہ بھی ان طریقوں میں سے، ان ذریعوں میں سے جو خدا تعالیٰ کا قرب دلانے والے اور پاک تبدیلی پیدا کرنے والے ذریعے ہیں، ایک ذریعہ ہے۔

ہمارا آج یہاں جمع ہونا اور بڑی تعداد میں جمع ہونا اس بات کا ثبوت ہے کہ ہم یقیناً حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بیعت میں آنے کے بعد مجاہدہ کر کے اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ اپنے اندر پاک تبدیلیاں پیدا کرنا چاہتے ہیں۔ پس ان تین دنوں میں اس مقصد کے حصول کے لئے ہر احمدی خاص طور پر کوشش کرے تبھی یہاں جمع ہونے کے مقصد کو پورا کر سکیں گے۔ اللہ تعالیٰ کا قرب پانے کا سب سے اہم ذریعہ نمازوں کی ادائیگی کی طرف توجہ ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جب فرمایا کہ اپنے نفس کی تبدیلی کے لئے کوشش کرو تو سب

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ
أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ - الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ - مَلِكِ يَوْمِ الدِّينِ - إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ -
إِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ - صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ -

آج اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ نائیجیریا کا 58 واں جلسہ سالانہ میرے اس خطبہ کے ساتھ شروع ہو رہا ہے۔ ہم پر یہ اللہ تعالیٰ کا احسان ہے کہ اس زمانے میں جب دنیا کی اکثریت خدا تعالیٰ کو بھول بیٹھی ہے احمدی خدا تعالیٰ کی رضا کے حصول کے لئے ہر ملک میں جلسے کرتے ہیں اور سال میں ایک دفعہ چند دن کے لئے اس لئے جمع ہوتے ہیں کہ اپنے اندر روحانی تبدیلیاں پیدا کریں اور اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے والے بنیں۔ یہ انقلاب ہے جس کے برپا کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو دنیا میں بھیجا۔ اگر ہم اپنے اندر یہ انقلاب لانے والے نہیں، اگر ہم آج اس مقصد کے لئے جمع نہیں ہوئے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ہمیں فرمایا ہے تو پھر اس جلسے کا کوئی فائدہ نہیں۔ آپ نے بڑے واضح الفاظ میں فرمایا کہ مجھے کوئی شوق نہیں کہ میلے کا ماحول پیدا کروں اور لوگوں کو جمع کر کے دنیا کو اپنی طاقت بتاؤں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا کہ یہ سوچ اور خیال ایسے ہیں جن سے مجھے کراہت آتی ہے۔ پھر آپ نے یہ بھی فرمایا یہاں جلسے پر تقریریں ہوتی ہیں۔ بڑے بڑے مقرر تقریریں کرتے ہیں۔ بڑی علمی باتیں ہوتی ہیں۔ لوگ یہ باتیں سن کر مقررین کی بڑی تعریف کرتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا کہ ان تقریروں اور مقررین کی ان اعلیٰ علمی باتوں کا کیا فائدہ؟ اگر جماعت کے دلوں پر اس کا اثر نہ ہو۔

پس ہم حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو ماننے والے ہیں، اس لئے آج یہاں جمع ہیں کہ جو باتیں ہم سنیں انہیں اپنی زندگیوں کا حصہ بنائیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو توفیق دے کہ اپنی زندگیوں کو اس معیار پر لانے کی کوشش کریں جس معیار پر آنے کی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ہم سے توقع رکھتے ہیں اور وہ معیار ہم حاصل نہیں کر سکتے جب تک کہ اللہ تعالیٰ کا خاص فضل ہم پر نہ ہو اور اللہ تعالیٰ کا فضل حاصل کرنے کے

سے پہلے نماز کی طرف توجہ دلاتے ہوئے فرمایا کہ ”نماز میں دعائیں مانگو“۔ کیونکہ جب انسان خالص ہو کر اللہ تعالیٰ کے آگے جھکتا ہے تو اللہ تعالیٰ اس کی نیک خواہشات کو قبول فرماتے ہوئے اس میں پاک تبدیلیاں پیدا فرماتا ہے۔ لغو اور ناپسندیدہ باتوں سے انسان بچتا ہے۔ نیکیوں کی طرف توجہ پیدا ہوتی ہے۔ اس بارے میں خود اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے: **إِنَّ الصَّلَاةَ تَنْهَىٰ عَنِ الْفَحْشَاءِ وَالْمُنْكَرِ (العنکبوت: 46)** یعنی نماز سب بُری اور ناپسندیدہ باتوں سے روکتی ہے۔ یہ اللہ تعالیٰ کا اعلان ہے کہ نماز بری اور ناپسندیدہ باتوں سے روکتی ہے۔ لیکن کسی کے دل میں یہ خیال پیدا ہو سکتا ہے کہ ہم اپنے ماحول میں دیکھتے ہیں کہ بظاہر بڑے نماز پڑھنے والے لوگ، ایسے لوگ جو حج بھی کر آتے ہیں، ان کے جب دوسرے اعمال دیکھو، ان کے جب دوسرے اخلاق دیکھو تو بعض دفعہ ایک لاندہب ان سے زیادہ! خلاق والی نظر آتا ہے۔ یہاں بظاہر یہ نظر آتا ہے کہ نماز نے تو بظاہر کوئی نیکی پیدا نہیں کی پھر نماز میں پڑھنے کا کیا فائدہ؟ تو یہاں یہ سمجھنا چاہئے کہ نماز کا قصور نہیں بلکہ ان نمازیوں کا قصور ہے جو نماز کو اس کی شرائط کے ساتھ ادا نہیں کرتے۔ اس لئے جب اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ نماز برائیوں سے روکتی ہے تو اس سے پہلے فرمایا کہ اِقِمِ الصَّلَاةَ کہ نماز کو اس کی تمام شرائط کے ساتھ ادا کرو۔ جب نماز میں اپنی شرائط کے ساتھ ادا کی جائیں گی تو پھر بے حیائیوں اور بری باتوں سے روکیں گی۔ نماز کی بہت سی شرائط ہیں۔ وضو کرنا، پاک صاف ہونا، مردوں کے لئے مسجد میں آکر نماز پڑھنا، خالص ہو کر اللہ تعالیٰ کے حضور کھڑے ہونا۔ آنحضرت ﷺ نے اس بارہ میں ایک انتہائی اہم بات کی طرف توجہ دلائی اور وہ یہ ہے کہ جب تم نماز پڑھنے کے لئے کھڑے ہو تو یہ خیال ہو کہ تم خدا کو دیکھ رہے ہو یا کم از کم اتنا ہو کہ یہ خیال رہے کہ خدا مجھے دیکھ رہا ہے۔ وہ خدا مجھے دیکھ رہا ہے جو میرے دل اور دماغ کے اندر نہ ہونے تک، گہرائی تک واقف ہے۔ کوئی خیال میرے دل میں نہیں آتا لیکن میرا خدا اس سے پہلے اس خیال کا علم رکھتا ہے۔ ہمارا خدا وہ خدا ہے جس کو کبھی دھوکہ نہیں دیا جاسکتا۔ اس خدا کو پتہ ہے کہ کون سی نماز خالص ہو کر خدا تعالیٰ کی خاطر اور اپنے نفوس کو پاک کرنے کے لئے پڑھی جا رہی ہے اور کون سی نماز صرف دکھاوے کی خاطر پڑھی جا رہی ہے۔ پس جو نمازیں خالص ہو کر اللہ تعالیٰ کی خاطر پڑھی جائیں وہی مقبول نمازیں ہیں۔ وہی ایسی نمازیں ہیں جو دلوں کی صفائی کرتی ہیں۔ وہی ایسی نمازیں ہیں جو بے حیائیوں سے روکتی ہیں۔ پس احمدی جب نماز پڑھے تو ایسی نماز کی تلاش کرے۔ ورنہ بظاہر چاہے جتنا بڑا کوئی نیک آدمی نظر آتا ہو اگر اس کا ہر عمل خدا تعالیٰ کے خوف کو لئے ہوئے نہیں تو اس کی نماز میں بھی خدا تعالیٰ قبول نہیں فرماتا۔ بلکہ اس کے ظاہری عمل اور قول اور اس کے دل کی اندرونی حالت میں اختلاف کی وجہ سے اللہ تعالیٰ ایسی نمازیں پڑھنے والوں کی نمازیں بجائے اصلاح کے ان کے لئے ہلاکت کا ذریعہ بنا دیتا ہے، جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے: **فَوَيْلٌ لِّلْمُصَلِّينَ (الماعون: 5)** پس ان نمازیوں کے لئے ہلاکت ہے۔ کون سے نمازیوں کے لئے ہلاکت ہے؟ فرمایا **الَّذِينَ هُمْ عَنْ صَلَاتِهِمْ سَاهُونَ (الماعون: 5)** جو اپنی نمازوں سے غافل ہوتے ہیں۔ بظاہر تو نمازیں پڑھ رہے ہوتے ہیں لیکن دل دنیا داری میں لگے ہوتے ہیں۔ بظاہر توجہ بھی کئے ہوتے ہیں لیکن یہ نمازیں اور حج ان میں پاک تبدیلیاں پیدا نہیں کرتے۔ وہ اپنی عملی زندگی میں بھول جاتے ہیں کہ خدا انہیں صرف نمازوں ہی میں نہیں دیکھ رہا بلکہ عام زندگی میں بھی خدا تعالیٰ انسان کی زندگی کے ہر قول اور فعل کا علم رکھنے والا ہے۔ پس نمازوں کی مقبولیت کے لئے اپنے ہر فعل کو درست کرنا ضروری ہے۔ ورنہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اگر تمہارے دل کی اندرونی حالت اور تمہارے عمل ایک جیسے نہیں تو ان لوگوں میں شامل ہو گے، ان کے زمرے میں آؤ گے جو **الَّذِينَ هُمْ بُرَاءُ وَّنِ (الماعون: 6)** یعنی وہ جو صرف دکھاوے سے کام لیتے ہیں اور دکھاوے سے کام لینے والوں کی نمازیں جن کے دل حقیقت سے غافل ہوں ان کی نمازیں برائیوں سے روکنے کی بجائے ان کے لئے ہلاکت کا سامان بن جاتی ہیں۔ پس ہمیشہ یاد رکھیں ہم جو اس زمانے کے امام کو مان کر یہ دعویٰ کرتے ہیں کہ دوسروں سے بہتر ہیں تو صرف یہ دعویٰ کافی نہیں۔ ہمیں اپنے اندر روحانی انقلاب پیدا کرنا ہوگا۔ وہ نمازیں پڑھنی ہوں گی جو ہر قسم کی برائیوں سے روک رہی ہوں۔ وہ نمازیں پڑھنی ہوں گی جو نیک عمل کرنے کی طرف آگے بڑھانے والی ہوں۔ اگر ہمارا نمازیں پڑھنا ہماری زندگیوں میں انقلاب نہیں لارہا تو بڑے فکر کی ضرورت ہے۔

پس ایک احمدی مسلمان مومن کا فرض ہے کہ سب سے پہلے اپنی نمازوں کی حفاظت کریں۔ اپنی نمازوں کو اپنے اندر دوسری اخلاقی تبدیلیوں کا پیمانہ بنائیں۔ یا اپنے اعلیٰ اخلاق کو اپنی نمازوں کی قبولیت کا پیمانہ سمجھیں۔ اگر ہمارے اخلاق اعلیٰ نہیں ہو رہے، اگر ہم اس زمانے کی برائیوں سے بچنے کی کوشش نہیں کر رہے تو ہم مجاہدہ نہیں کر رہے، ہم اپنی نمازوں کی حفاظت نہیں کر رہے۔ پس ہر احمدی کو ہمیشہ یاد رکھنا چاہئے کہ پاک تبدیلی پیدا کرنے کے لئے جو مجاہدہ کرنا ہے اس میں سب سے پہلے خالص ہو کر خدا تعالیٰ کی عبادت اور نمازوں کی ادائیگی ہے۔ دعاؤں اور ذکر الہی کی طرف توجہ ہے۔ پھر اپنی نوافل کے مطابق صدقہ و خیرات کرنا ہے۔

آنحضرت ﷺ نے فرمایا ہے کہ صدقہ و خیرات بھی بلاؤں کو دور کرتا ہے۔ آج اس زمانے میں دنیا داری، اخلاقی گراؤ، ایک دوسرے کے حقوق کا خیال نہ رکھنا اللہ تعالیٰ کی حقیقی عبادت سے غافل رہنا ان سے بڑی اور کون سی بلا ہوگی جو ہماری زندگیوں کو تباہ کر رہی ہے۔ پس جس کو جتنی توفیق ہے صدقہ و خیرات کرے اور دکھاوے کے لئے نہ کرے بلکہ اللہ تعالیٰ کی رضا کے حصول کے لئے کرے۔ جو کام اللہ تعالیٰ کی رضا کے حصول

کے لئے کیا جائے وہ یقیناً اللہ تعالیٰ کے ہاں قبولیت کا درجہ پانے والا ہوتا ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نبیوں کے مطابق انسان سے سلوک کرتا ہے اور جو عمل نیک نیت سے ہو وہ یقیناً پاک تبدیلیوں میں بڑھاتا ہے۔

پھر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا کہ نفس کی تبدیلی کے لئے ہر قسم کے جینے اور کوشش کی ضرورت ہے۔ ان تمام قسم کے اخلاق کو اپنانے کی ضرورت ہے جن کا ذکر فرمایا ہے۔ مثلاً اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ آپس میں ایک دوسرے سے نرمی اور حسن اخلاق سے بات کرو اور حسن اخلاق کا سلوک کرو۔ پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اپنی امانتوں کی حفاظت کرو۔ ہر عہد یدار کے پاس کوئی بھی جماعتی کام ایک امانت ہے اسے ایسا انداز سے ادا کرنا ضروری ہے۔ ہمیں ہمیشہ یاد رکھنا چاہئے کہ اللہ تعالیٰ خیانت کرنے والوں کو پسند نہیں کرتا اور جو اللہ تعالیٰ کی پسند سے باہر نکل جائے نہ اس کا دین رہتا ہے اور نہ اس کی دنیا رہتی ہے۔ بعض دفعہ انسان عارضی نفسانی خواہشات کی خاطر امانت کا حق ادا نہ کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ کی پکڑ میں آسکتا ہے جیسا کہ میں نے پہلے بھی کہا اللہ تعالیٰ ہمارے ہر عمل کو دیکھ رہا ہے انسانوں کو دھوکہ دیا جاسکتا ہے لیکن خدا تعالیٰ کو دھوکہ نہیں دیا جاسکتا۔ پس ہمیشہ ایک احمدی کو اپنی امانت کا حق ادا کرنے کے بھی اعلیٰ معیار قائم کرنے چاہئیں۔

پھر عہد کو پورا کرنا ہے۔ ہر احمدی کا ایک عہد ہے اس نے نئے سرے سے یہ عہد کیا ہے کہ وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ہاتھ پر بیعت کر کے اپنی عبادتوں کا بھی حق ادا کرے گا اور دوسرے تمام احکامات جو خدا تعالیٰ نے دیئے ہیں ان پر بھی عمل کرے گا۔ ہمیشہ یاد رکھنا چاہئے کہ جو عمل خدا تعالیٰ کی رضا کی خاطر ہم کرتے ہیں عبادت بن جاتا ہے۔ پس کسی حکم کو بھی چھوٹا نہیں سمجھنا چاہئے۔

پھر ایک اعلیٰ خلق اللہ تعالیٰ نے ہمیں یہ بنایا کہ سچائی پر قائم ہو جاؤ۔ ایسی سچائی ہو، ایسی بات کرو جو قول سدید ہو، ایسی بات ہو جس میں کوئی سچ نہ ہو۔ یہ نہ ہو کہ ایسی بات کرو جو واضح نہ ہو۔ صاف ستھری بات کرو۔ ایسی بات نہ ہو جس کی تاویل میں کرنی پڑیں۔

پھر فرمایا ایک حکم یہ ہے کہ حسد کرنے سے بچو۔ کیونکہ حسد بھی ایک انسان کو اندر ہی اندر جلا دیتی ہے۔ پھر حسد کی وجہ سے وہ دوسرے کو نقصان پہنچانے کی کوشش بھی کرتا ہے۔ ایک مومن کا یہ شیوہ نہیں کہ وہ حسد کرے۔ خود بھی حسد سے بچو اور حسد سے بچنے کی دعا بھی کرو۔ فی زمانہ ہمارے کتنے ہی حاسد ہیں جو جماعتی ترقی کو دیکھ نہیں سکتے، بظاہر اوپر سے بیٹھے ہیں لیکن اندر سے نقصان پہنچانے کی کوشش کرتے ہیں۔ اگر ہم آپس میں ہی ایک نہیں ہوں گے اور بعض معاملات میں ایک دوسرے سے حسد کرتے رہیں گے تو جو ہم سے حسد کرنے والے ہیں ان کے شر سے کس طرح بچیں گے؟ پس آپس میں پیارا اور محبت کا بہترین نمونہ دکھائیں۔

پھر اللہ تعالیٰ کا ایک حکم ہے کہ لغویات سے بچو۔ کیونکہ اس زمانے میں بھی بہت سی ایسی لغویات ہیں جو شیطان کی گود میں پھینک دیتی ہیں۔ بہر حال یہ ایک لمبی فہرست ہے اللہ تعالیٰ نے جو ہمیں بتائی ہے۔ میں جماعتی نظام کو بھی کہتا ہوں اور ذیلی تنظیموں انصار اللہ، خدام الاحمدیہ اور لجنہ اماء اللہ کو بھی کہ ایسے پروگرام بنائیں جن سے اعلیٰ اخلاق اپنی جماعت کے، اپنی تنظیم کے ہر ممبر میں پیدا کرنے کی کوشش کریں۔ پرانے ائمہ یوں کے بھی اخلاق کے معیار بلند کریں اور نوباعتین کے اندر بھی اخلاق پیدا کریں۔ نوباعتین کو سنبھالنے کے لئے ساتھ کے ساتھ تمام ذیلی تنظیمیں انہیں اپنے اندر سموتی چلی جائیں۔

آئندہ انشاء اللہ تقریروں میں کچھ بنیادی اخلاق پر مزید روشنی ڈالوں گا کیونکہ اب تو وقت کافی زیادہ ہو گیا ہے۔ آپ جلسہ میں شامل ہو رہے ہیں ان باتوں کو غور سے سنیں اور سمجھیں اور عمل کرنے کی کوشش کریں۔ ہمیشہ یاد رکھیں کہ یہ خلافت جو بی جوبلی جو آپ منا رہے ہیں یہ اللہ تعالیٰ کا وہ انعام ہے جس کا اللہ تعالیٰ نے ان لوگوں سے وعدہ کیا ہے جو ایمان میں مضبوط ہوں گے اور نیک اعمال کرنے والے ہوں گے۔ ہمیشہ یاد رکھنا چاہئے کہ ہم نے اپنی عبادتوں کے بھی اعلیٰ معیار قائم کرنے ہیں اور اپنی نمازوں کی حفاظت کرنی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے خلافت کے وعدے کو ان لوگوں کے لئے مخصوص فرمایا ہے جو نیک اعمال کے ساتھ عبادت کرنے والے ہوں گے۔ پس بہت فکر سے اپنے اندر پاک تبدیلیاں پیدا کریں۔

نائیجیریا کی جماعت تو خلافت کی برکات کا براہ راست مشاہدہ کر چکی ہے۔ آپ لوگوں کو تو بہت زیادہ اس انعام کی قدر کرنی چاہئے۔ آپ جانتے ہیں کہ جو لوگ یہاں مساجد سمیت خلافت سے علیحدہ ہو گئے تھے آج ان کی کیا حیثیت ہے؟ کچھ بھی نہیں۔ لیکن جو لوگ خلافت کے انعام سے چپے رہے، جنہوں نے اپنے عہد بیعت کو نبھانے کی کوشش کی، اللہ تعالیٰ نے انہیں بے شمار انعامات سے نوازا۔ آج ہر شہر میں آپ جماعت کی ترقی کے نظارے دیکھتے ہیں۔ آج آپ کی یہاں ہزاروں میں موجودگی اس بات کا ثبوت ہے کہ خلافت کے ساتھ ہی برکت ہے۔ پس ہمیشہ اپنی ذمہ داریوں کو سمجھتے رہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اس کی توفیق عطا فرمائے اور اس انعام سے فیضیاب ہوتے رہیں۔



وقفِ عارضی کی طرف توجہ دیں اس سے تربیت کے بہت سے مسائل حل ہو سکتے ہیں۔

جماعت احمدیہ میں پہلی بیعت خلافت

تاریخ کے آئینہ میں.....

(پاز سید فہیم احمد مبلغ سلسلہ سکم - گینٹوک)

نازک ہے۔ ایسا نہ ہو کہ جماعت میں تفرقہ پیدا ہو جائے۔ احمدیوں کے حضرت مولوی صاحب کے ہاتھ پر بیعت کر لینے میں کوئی حرج بھی نہیں ہے۔“ (بحوالہ اختلاف صفحہ ۲۹ معتف مولوی محمد علی صاحب)

تب مولوی محمد علی صاحب بھی بیعت کے لئے رضامند ہو گئے۔

آئیے! حقیقت پر مبنی احمدیت کے اس پہلے تاریخی اجراع کا مزید جائزہ لیں کہ یہ بیعت کیسے، کہاں اور کس کس نے کی۔

جناب خواجہ کمال الدین صاحب جو اس وقت اس اہم مسئلہ کو سلجھانے میں پیش پیش تھے۔ مولوی محمد علی صاحب کو قائل کر لینے کے بعد ان کے ہمراہ صدر انجمن احمدیہ کے دیگر اکابرین مثلاً شیخ رحمت اللہ صاحب، ڈاکٹر سید محمد حسین شاہ صاحب، ڈاکٹر مرزا یعقوب بیگ صاحب کو ساتھ لے کر نواب محمد علی خان صاحب کے پرانے مکان جہاں ایک زمانہ میں لاہوری اور حضرت مولوی شیر علی صاحب کا آفس بھی ہوا کرتا تھا پہنچے۔ مگر خواجہ صاحب نے کرم شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی کے ذریعہ مولوی محمد احسن صاحب امر وہی کو بلا بھیجا اور پوچھا کہ جس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تکفین و تدفین سے قبل صحابہ نے حضرت ابو بکر صدیق کے ہاتھ پر بیعت کر لی تھی اسی طرح ہم حضرت مولوی نور الدین صاحب کے ہاتھ پر بیعت کر لیں۔ مکرم مولوی محمد احسن صاحب نے اس کی پوری پوری تصدیق کی۔ نیز مشورہ دیا کہ حضرت میاں بشیر الدین محمود احمد صاحب سے بھی مشورہ کر لیا جائے۔ چنانچہ حضرت صاحبزادہ صاحب بلائے گئے۔ آپ نے بھی اتفاق رائے کرتے ہوئے کہا کہ: ”حضرت مولوی صاحب سے بڑھ کر کوئی نہیں۔ اور خلیفہ ضرور ہونا چاہئے اور حضرت مولوی صاحب ہی خلیفہ ہونے چاہئیں۔ (اصحاب احمد جلد دوم مولفہ ملک صلاح الدین صاحب ایم اے قادیان)

تاریخ احمدیت سے یہ بات بھی عیاں ہے کہ جناب خواجہ کمال الدین صاحب جماعت کی طرف سے نمائندہ کی حیثیت سے حضرت اماں جان (نور اللہ مرقدہا) کی خدمت میں حاضر ہوئے تو حضرت اماں جان نے بھی یہی فرمایا کہ: ”حضرت مولوی صاحب سے بڑھ کر کون اس قائل ہو سکتا ہے کہ حضرت اقدس کا جانشین ہو۔ (اخبار بدر ۲ جون ۱۹۰۸ء)

اس سے کسی کو انکار نہیں کہ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات ایک عالم کی موت تھی۔ ایسے وقت میں اس کشتی نوح کو ایک ناخدا کی ضرورت تھی۔ جو اسے بھنور سے نکال کر ساحل عافیت سے ہمکنار کر سکتا اس یتیم جماعت کو ایسے روحانی باپ کی شدت سے ضرورت تھی۔ جو اس جماعت کی دلجوئی کر سکے اور رہنمائی کر سکے۔

۲۷ مئی کا دن جماعت احمدیہ کے لئے اہم سوال بن کر آیا تھا اور سب سے اہم مسئلہ جو درپیش تھا، وہ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی وفات کے بعد آپ کے نائب اور جانشین کے انتخاب کا معاملہ تھا۔ رسالہ الوصیت کی روشنی میں پوری جماعت کی توجہ محض خدائی تصرف کے تحت ابتداء سے ہی ایک ایسے وجود کی طرف اٹھ چکی تھی۔ جس نے اپنے دینی کاروبار اور شاہی نوکری کو چھوڑ کر ہمیشہ کے لئے اپنے آقا کی غلامی و شاگردی کا عہد کر رکھا تھا۔ یہ وجود حاجی الحرمین حضرت مولانا حکیم نور الدین بھیروی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا تھا۔ بلکہ تاریخ احمدیت اس بات پر شاہد نامتق ہے کہ نظام قدرت ثانیہ کے معاندین (جن کی مخالفت قدرت ثانیہ کے دور ثانی میں کھل کر سامنے آئی) کو بھی پہلے ہی سے حضرت مولانا حکیم نور الدین صاحب کی خلافت کا اقرار تھا اور عملی طور پر چھ سال تک بیعت میں رہ کر انہوں نے ثابت کر دکھایا کہ واقعی حضرت حکیم مولانا نور الدین صاحب بھیروی کی قیادت برحق تھی۔ یہ حقیقت ہے کہ خواجہ کمال الدین صاحب نے آج سے سو سال قبل ۲۷ مئی ۱۹۰۸ء کو حضرت اقدس علیہ السلام کے جسد خاکی کے قادیان پہنچتے ہی باغ میں بیعت خلافت کے لئے جناب محمد علی صاحب کو تحریک کی تھی اور ذکر کیا کہ

”یہ تجویز ہوئی ہے کہ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے جانشین حضرت مولوی نور الدین ہوں“ اس پر مولوی محمد علی صاحب نے کہا: ”بالکل ٹھیک ہے“ مزید کہا کہ: ”مولوی صاحب (مولوی نور الدین صاحب ناقل) ہی مناسب اور ہر طرح سے اس بات کے اہل ہیں“ پھر خواجہ کمال الدین صاحب نے کہا کہ: ”یہ تجویز بھی ہوئی ہے کہ سب احمدی ان کے ہاتھ پر بیعت کریں“

اس پر مولوی محمد علی صاحب چونکے ہوئے اور کہا: ”اس کی کیا ضرورت ہے۔ جو لوگ نئے سلسلہ میں داخل ہوں گے انہیں بیعت کی ضرورت ہے اور یہی الوصیت کا منشاء ہے۔“ خواجہ صاحب نے کہا کہ: ”چونکہ وقت بڑا

مولوی صاحب نے کچھ تاویل کے بعد فرمایا:

”میں دعا کے بعد جواب دوں گا۔“

چنانچہ آپ نے پانی منگوایا۔ وضو کیا۔ اور حضرت نواب محمد علی صاحب کے مکان میں ہی غریبی جانب دالان میں نفل نماز ادا کی اور سجدہ میں گر کر خوب روئے۔ جبکہ اس دوران وفد باہر صحن میں انتظار کرتا رہا۔ نماز سے فراغت کے بعد حضرت مولوی صاحب نے فرمایا کہ: ”چلو وہیں چلتے ہیں جہاں ہمارے آقا کا جسد اطہر ہے اور جہاں ہمارے بھائی انتظار میں ہیں۔“

چنانچہ حضرت مولوی صاحب تمام حاضرین سمیت باغ میں تشریف لے گئے۔ جہاں حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نعش مبارک رکھی ہوئی تھی۔ (بحوالہ افضل ۲۳ فروری ۱۹۵۵ء)

اس جگہ جماعت کے دیگر افراد گرد جمع تھے جہاں حضرت مفتی محمد صادق صاحب نے کھڑے ہو کر تمام جماعت کی طرف سے ایک تحریر پڑھی۔ جس میں مولانا نور الدین صاحب کی خدمت میں بیعت کی درخواست تھی اور اس تحریر پر سبھی اکابر کے دستخط ثبت تھے۔ (بدر ۲ جون ۱۹۰۸ء)

قدرت ثانیہ کے مظهر اول کی پہلی تقریر:

احباب جماعت کی درخواست سننے کے بعد حضرت مولانا نور الدین صاحب نے قرآنی آیات

وَلَتَكُنَّ مَنَّكَ اُمَّةٌ يَذْعُونَ اِلَى الْاٰخِرَةِ وَيَا مُرْزُونَ بِالْمَعْرُوفِ وَيَنْهَوْنَ عَنِ الْمُنْكَرِ..... کی تلاوت فرمائی اور ایک لمبی تقریر فرمائی۔ جس میں خلافت کی برکات، اہمیت اور ضرورت بیان کرتے ہوئے بے شمار مثالوں سے واضح کیا کہ: ”ساری خوبیاں وحدت میں ہیں اور وحدت خلافت سے ہی وابستہ ہے۔“

پھر آپ نے یہ فرمایا کہ: ”میری پہلی زندگی پر غور کر لو۔ میں نے کبھی بھی امام بننے کی خواہش کا اظہار نہیں کیا۔ میں اپنی حالت سے خوب واقف ہوں اور میرا رب مجھ سے بھی زیادہ واقف ہے۔ میں دنیا میں ظاہر داری کا خواہشمند نہیں۔ میں ہرگز ایسی باتوں کا خواہشمند نہیں۔ اگر خواہش ہے تو صرف یہ کہ میرا مولیٰ مجھ سے راضی ہو جائے.....“

بیعت کی حقیقت: آپ نے مزید فرمایا کہ: اگر تم میری بیعت ہی کرنا چاہتے ہو تو سن لو کہ بیعت یک جانے کا نام ہے..... بیعت کرنا ایک مشکل امر ہے۔ ایک شخص دوسرے کے لئے اپنی تمام حریت اور بلند پروازیوں کو چھوڑ دیتا ہے۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے اپنے بندے کا نام عبد رکھا ہے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد جناب ابو بکرؓ کے زمانہ میں عرب میں ایسی بلا پھیلی تھی کہ سوائے مکہ اور مدینہ کے سخت شور اٹھا۔ مکہ والے بھی فرنت ہونے لگے۔ مگر وہ بڑی پاک روح تھی۔ جس نے انہیں کہا اسلام لانے میں تم سب سے پیچھے ہو۔ مرد ہونے میں کیوں پہلے بنتے ہو.....

حضرت عائشہؓ کہتی ہیں: میرے باپ کے اوپر جو پہاڑ گرا ہے وہ کسی اور پر گرتا تو چکنا چور ہو جاتا۔ پھر تیس ہزار کی جماعت مدینہ میں موجود تھی۔ چونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم حکم دے چکے تھے کہ ایک لشکر روانہ کرنا ہے۔ پس اُس کو بھیج دیا اور اپنی قوم کا یہ حال تھا مگر خدا تعالیٰ نے اپنی قدرت کا ہاتھ دکھلایا۔ حضور فرماتے ہیں: اس وقت بھی اس قسم کا واقعہ پیش آیا ہے میں چاہتا ہوں کہ دفن (حضرت اقدس کے) ہونے سے تمہارا کلمہ ایک ہو جائے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد ابو بکرؓ کے زمانہ میں صحابہ گرام کو بہت مساعی جیلہ کرنی پڑیں۔

پھر فرمایا: اب تمہاری طبیعتوں کے رخ خواہ کسی طرف ہوں تمہیں میرے احکام کی تعمیل کرنی ہوگی۔ اگر یہ بات تمہیں منظور ہو تو طوعاً و کرہاً اس بوجھ کو اٹھاتا ہوں۔ بیعت کی دس شرائط بدستور قائم ہیں۔ ان میں خصوصیت سے میں قرآن مجید کے سیکھنے اور زکوٰۃ کا انتظام کرنے اور غنطین بہم پہنچانے اور ان امور کو جو وقتاً فوقتاً اللہ میرے دل میں ڈالے شامل کرتا ہوں۔ پھر تعلیم دینیات، دینی مدرسہ کی تعلیم میری مرضی اور منشاء کے مطابق کرنا ہوگی۔ اور میں اس بوجھ کو صرف اللہ کے لئے اٹھاتا ہوں۔ جس نے فرمایا: وَلَتَكُنَّ مَنَّكَ اُمَّةٌ يَذْعُونَ اِلَى الْاٰخِرَةِ

یاد رکھو ساری خوبیاں وحدت میں ہیں جس کا کوئی رئیس نہیں وہ مرچکی۔ (الحکم ۶ جون ۱۹۰۸ء)

آخر میں دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق دے کہ ہم اس عظیم نعمت کے قدر دان ہوں اور تادم مرگ خلافت سے وابستہ رہنے اور اپنی اولاد کو بھی وابستہ رکھنے والے ثابت ہوں۔ اگر آج ہم نے اس الہی نظام کے تقاضوں کو کالھ پورا نہ کیا اور امام وقت کی آواز پر کان نہ دھرا اور اس کی قدر دان نہ کی تو ہماری یہ بدبختی ہوگی کیونکہ یہی وہ جماعت ہے جس کا نام نہ صرف کرہ ارض کے کناروں تک پہنچ چکا ہے بلکہ آسمان کے رجسٹروں میں بھی اس کا نام عزت کے ساتھ لکھا جا چکا ہے اور حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی بیان فرمودہ پیشگوئی کے مطابق مانا علیہ و اصحابی کا مصداق ہے اور یہ سب کچھ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی دعاؤں اور برکات کے طفیل ہے۔

☆☆☆☆☆

محبت سب کیلئے نفرت کسی سے نہیں

خالص سونے کے زیورات کا مرکز

کاشف جیولرز

گولبازار ربوہ

047-6215747

اللہ بکاف الیسی عبدة

الفضل جیولرز

چوک یادگار حضرت اماں جان ربوہ

فون 047-6213649

پردہ اور سنسکرت ادب

(شیخ مجاہد احمد شاستری اُستاد جامعہ احمدیہ قادیان)

اسلام دین فطرت ہے اس نے انسانی معاشرہ اور فطرت کی ساری باتوں کو قیامت تک کے لئے وضاحت کے ساتھ بیان فرما دیا ہے۔ حسین معاشرہ کے قیام اور تقویٰ کے اعلیٰ مدارج کے حصول کے لئے اسلام نے بہت سی اعلیٰ تعلیمات دی ہیں۔ انہی تعلیمات میں پردہ کی تعلیم بھی ہے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام پردہ کے متعلق بیان فرماتے ہیں:

”آج کل پردہ پر حملے کئے جاتے ہیں لیکن یہ لوگ نہیں جانتے کہ اسلامی پردہ سے مراد زندان نہیں بلکہ ایک قسم کی روک ہے کہ غیر مرد اور عورت ایک دوسرے کو نہ دیکھ سکیں۔ جب پردہ ہوگا ٹھوکر سے بچیں گے۔۔۔۔۔ اسلامی تعلیمی کیسی پاکیزہ تعلیم ہے کہ جس نے مرد و عورت کو الگ الگ رکھ کر ٹھوکر سے بچایا اور انسان کی زندگی حرام اور تلخ نہیں کی جس کے باعث یورپ نے آئے دن کی خانہ جنگیاں اور خود کشیاں دیکھیں۔ بعض شریف عورتوں کا طوائفانہ زندگی بسر کرنا ایک عملی نتیجہ اس اجازت کا ہے جو غیر عورت کو دیکھنے کے لئے دی گئی۔“ (انفاخ قدسیہ صفحہ ۲۶ طبع دوم ۲۰۰۷ء)

اسلامی پردہ کی غرض و غایت و فوائد مندرجہ بالا اقتباس سے ظاہر ہیں۔ اس کے بالمقابل آج بہت سے ہندو عالم اور عوام الناس پردہ کی مخالفت کرتے ہیں اور برقعہ کی مخالفت کرتے ہیں۔

سنسکرت ادب میں بھاس نام کا ایک ناول نگار مشہور ہے۔ اس کے ۱۳ ناول مشہور ہیں جو ۱۹۰۹ء میں ”گن پتی شاستری“ کو کیرالہ میں ملے تھے۔ یہ ناول قبل مسیح چوتھی پانچویں صدی کے ہیں۔ بھاس کا نام سنسکرت کے سب سے مشہور شاعر ”کالیداس“ نے بھی بہت عزت و احترام سے لیا ہے۔ واضح رہے وہ کالیداس سے بہت پہلے ہوا اسی وجہ سے علماء اُسے قبل مسیح کا مانتے ہیں۔ دوسری بات یہ کہ بھاس کا ایک شلوک کوٹلیہ (۳۰۰ قبل مسیح) نے اپنی مشہور کتاب ”ارتھ شاستر“ میں نقل کیا ہے۔ ان سب امور کے مد نظر علماء نے بھاس کا وقت قبل مسیح چوتھی پانچویں صدی

مقرر کیا ہے۔ بھاس کے ناولوں کا خصوصی مطالعہ کرنے والے سنسکرت کے مشہور عالم پنڈت ہلدیو پادھیائے نے اپنی کتاب ”مہاکوی بھاس: ایک مطالعہ“ (۱۹۶۳ء) میں لکھا ہے کہ: (ترجمہ۔ ناقل): ”بھاس کے ناولوں سے عورتوں کی مختلف حالتوں کا پتہ چلتا ہے۔ شادی کے بعد ان کی زندگی محدود ہو جاتی تھی۔ پردہ کی رسم کی موجودگی بھی دکھائی پڑتی ہے۔۔۔ شاہی محلوں کی عورتیں پردہ کے رواج کی پیروی کرتی تھیں۔“ (صفحہ ۱۵۹)

بھاس کے بعد سنسکرت کے مشہور شاعر ”کالیداس“ نے اپنے شہرہ عالم ناول ”ابھسی گیان شاکنتلنم“ میں، جسے ”شاکنتلا“ بھی کہا جاتا ہے، پردہ کا ذکر کیا ہے۔ جو دوری کے لڑکے شاکنتلا کو لیکر ”ڈنشینت“ کے دربار میں لے کر جاتے ہیں، تب راجا ان سے پوچھتا ہے:

تلفظ: کینے ایم او گنٹنھ وتی
ترجمہ: یہ گھونگھٹ والی کون ہے۔

اسی جملہ کی تشریح کرتے ہوئے ابھسی گیان شاکنتلنم ناول کے سنسکرت مفسر ”نو کیشور شاستری“ لکھتے ہیں:

ترجمہ: ”او گنٹنھ وتی“ کا مطلب ہے۔

سر ڈھکا ہوا ہے۔ ”شبد ابھسی“ نام کی لغت میں کہا گیا ہے۔ عورت کے سر ڈھکنے کے فعل کو ”او گنٹنھ“ یا ”او گنٹنھیکا“ کہتے ہیں۔ اس سے او گنٹنھ فعل (پردہ کی رسم) انتہائی پرانی ثابت ہوتی ہے۔ انگریسی میں بھی کہا گیا ہے کہ بہوسر کے سامنے سر ڈھک کر جائے۔ بیٹوں کو چاہئے کہ اپنی ماں کا سر ”در بھ“ نام کی گھاس سے ڈھک دیا کریں اس سے ان کی ماں کی نجات اور فلاح ہوگی۔

(بحوالہ ابھسی گیان شاکنتلنم۔ کٹھن کی سنسکرت تشریح صفحہ ۳۳۵ طبع پنجم)

اس مندرجہ بالا حوالہ سے یہ بات صاف عیاں ہو جاتی ہے کہ پردہ کی رسم کو مسلمانوں کے حکومتی وقت سے جوڑنا سراسر غلط ہے۔

اسی طرح مذکورہ بالا کتاب میں ہی ہارس ہندو یونیورسٹی کے مشہور پروفیسر ”کانتا ناتھ شاستری تیلنگ“ جی کے حواشی بھی موجود ہیں، شری تیلنگ جی نے مذکورہ بالا ’ابھسی گیان شاکنتلنم‘ کے واقعہ کی مزید توضیح میں لکھا ہے کہ: او گنٹنھ وتی = گھونگھٹ والی۔ اس سے یہ عیاں ہے کہ گھونگھٹ کا رواج انتہائی قدیم ہے۔ یہ کہنا ٹھیک نہیں ہے کہ پردہ کا رواج مسلمانوں کے ساتھ بھارت آیا۔ ”ہندویم پشیا“ (جسے سورج نے بھی نہ دیکھا ہو) وغیرہ لفظوں کا استعمال پانچویں یا گیارہویں (گرامر) میں بھی ملتا ہے۔“

(صفحہ ۲۱۸-۲۱۹)

قائدین کرام! سنسکرت زبان کی سب سے مستند گرامر کی کتاب پانچویں لکھی گئی ”اشٹ ادھیانی“ ہے۔ اور آچاریہ پانچویں کا زمانہ قبل مسیح چھٹی ساتویں صدی کا ہے۔ شری تیلنگ نے ”سوریم پشیا“ لفظ کا استعمال پانچویں کی گرامر میں بیان کیا ہے۔ یہ لفظ عورتوں کی صفت کے طور پر استعمال ہوا ہے۔ یعنی ایسی عورت جن کو سورج نے بھی نہ دیکھا ہو۔ اس کا مطلب یہ ہوا کہ تب پردے کی رسم اتنی سخت تھی کہ اعلیٰ عورتیں و شریف انفس عورتیں وہ سمجھی جاتی تھیں جس نے کبھی غیر مرد کو تو کیا، سورج تک کو بھی نہ دیکھا ہو۔ مسلمانوں کا پردہ تو اس قسم کا نہیں ہے اور نہ ہی مسلم عورتوں پر اس قسم کی پابندی ہے کہ وہ گھر میں اپنے اصل خانہ کے

ساتھ بیٹھ کر سردیوں میں دھوپ بھی نہ سیک سکیں۔ جو عورت اس طرح بیٹھیں گی سورج تو اُسے دیکھے گا ہی۔ سورج صرف اُس عورت کو نہیں دیکھ سکتا، جیسے ہمیشہ گھر میں بھی پکے کی طرح بند کر کے رکھا جائے۔ پانچویں کی ویا کرن اور پرانے سنسکرت کے ناول اس طرح کی ”سوریم پشیا“ عورتوں کا ذکر بڑی شان کے ساتھ کرتے ہیں۔

اب آپ خود غور کریں کہ انتہائی قدیم زمانہ سے ہی ہندو عورت کے لئے اتنا سخت پردہ اور کہاں ہزاروں سال بعد مسلمانوں کی حکومت کا قیام۔ اس لئے یہ بات کہنا کہ مسلمان حکمرانوں کے خوف کی وجہ سے گھونگھٹ و پردہ کا رواج قائم ہوا ہے سراسر غلط ہے۔

مندرجہ بالا بھاس اور پانچویں کے حوالہ سے ایک دوسری بات یہ بھی ثابت ہوتی ہے کہ اسلام نے پردہ کے معاملہ میں میانہ روی کو روا رکھا ہے، ورنہ ہندوستان کی تاریخ میں تو عورت کو پردہ کے نام پر گھروں میں قیدیوں کی طرح رکھنے کو مستحسن خیال کیا گیا ہے۔ آخر میں اتنا ہی لکھنا مناسب ہے کہ اسلام کی حسین تعلیم پر اعتراض کرنے سے بہتر ہے کہ معترض اس تعلیم کی اصل خوبیوں اور مقاصد پر غور کرے۔ اگر وہ صدق دل سے اسلامی تعلیمات پر غور کرے گا تو اُسے پردہ ایک حسین معاشرہ کے قیام کے لئے ضروری امر نظر آئے گا۔ ☆☆☆

بقیہ خلاصہ خطبہ جمعہ از صفحہ 16

تجھے عزت کے ساتھ شہرت دوں گا۔ یہ الہی تقدیر ہے اسے کوئی ٹال نہیں سکتا۔ فرمایا اس مسجد کے ذریعہ سے لاکھوں افراد تک ملکی طور پر اور پرنٹ میڈیا کے حوالے سے دنیا بھر کی مختلف اخبارات نے تعارف پیش کیا اور پیغام پہنچا۔ اللہ تعالیٰ نے کینیڈا میں بڑے وسیع پیمانے پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصویر کے ساتھ احمدیت کے تعارف کا موقعہ پیدا فرمایا۔ اللہ تعالیٰ نیک فطرت لوگوں کے سینے کھولے اور نیک فطرت لوگوں کو حق کو پہچاننے کی توفیق عطا فرمائے۔ اللہ تعالیٰ مسلمانوں عیسائیوں اور دوسرے لوگوں کو بھی اسلام کی خوبصورت تعلیم کو قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائے کہ اسی میں ان کی نجات ہے۔ فرمایا اللہ کرے کہ وہ دن ہماری زندگیوں میں آئے جب اسلام کا جھنڈا ہم ہر ملک میں بڑی شان سے لہراتا ہوا دیکھیں۔ فرمایا کینیڈا کے لوگوں کا اخلاص و وفا بھی دیکھنے والا تھا وہ اخلاص و وفائیں بڑھ رہے ہیں۔

خطبہ ثانیہ میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ایک بہت پرانے واقف زندگی مبلغ سلسلہ کی وفات کی انوسناک اطلاع دی جو ۹۳ سال کی عمر میں کراچی میں وفات پا گئے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ نماز جمعہ کے بعد حضور بنے ان کی نماز جنازہ پڑھائی۔

☆☆☆☆

ہے۔ ڈیڑھوں میں پوری تندہی سے کام کیا ہے یہ سب باتیں اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرنے کی طرف توجہ پھیرتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے کیسے پیارے پیارے لوگ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو عطا فرمائے ہیں۔ فرمایا: امریکہ کے بعد اللہ کے فضل سے کینیڈا کا جلسہ تھا اور جلسہ کی حاضری ۱۵۰۰۰ تھی۔ یہاں بھی ایک صحت کے نیچے تمام انتظامات ہوتے ہیں۔ پہلے سے بہت بہتری تھی۔ کینیڈا کا جلسہ بہت کامیاب رہا اور اس جلسے کی وسیع پیمانے پر کوریج ہوئی۔ کینیڈا نے خلافت جوہلی کے حوالے سے ایک دعوت کی جس میں بہت سے غیر مسلم لوگ اور سرکردہ افراد تھے۔ جس میں میں نے اسلام کی حسین تعلیم کو پیش کیا۔ اللہ کے فضل سے بہت اچھا اثر ہوا جس کا انہوں نے اظہار کیا۔ کیلگری مسجد کے افتتاح کے موقعہ پر بھی اسلام کا پیغام غیروں تک پہنچانے کی توفیق ملی۔ اس مسجد نے علاقے بلکہ پورے ملک بلکہ دنیا کی توجہ اپنی طرف کھینچی ہے۔ یہ تقریب بھی جماعت کے تعارف اور تبلیغ کا ذریعہ بنی۔

فرمایا: اللہ کے فضل سے ہر ملک کے دورے احمدیت اور اسلام کے حقیقی پیغام کو پہنچانے کا ذریعہ بنتے ہیں اور یہ خدا کے اس وعدے کی وجہ سے ہے جس نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے فرمایا تھا کہ میں

صد سالہ خلافت جو بلی تقریبات کے سلسلہ میں امیر المؤمنین حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے دورہ مغربی افریقہ کی مختصر جھلکیاں

اگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ماننے کے بعد ہم نے اپنے اندر ایک انقلاب پیدا کرتے ہوئے اپنے تعلق کو اس زندہ اور ہمیشہ رہنے والے خدا سے نہ جوڑا تو ہمارا ماننا بے معنی ہے۔

اسلام کی فتح طاقت سے نہیں بلکہ دعاؤں سے ہونی ہے۔ اس کے لئے آپ کو سب سے پہلے اپنے آپ کو اس قابل بنانا ہوگا کہ اپنی نمازوں اور عبادتوں کی حفاظت کریں۔

نماز جمعہ میں قریباً 80 ہزار افراد کی شمولیت۔ خلافت سے عشق و محبت کے ناقابل فراموش مناظر۔ آئیوری کوسٹ بورد کینا فاسو اور مالی سے آنے والے چار ہزار سے زائد افراد مرد و زن کی حضور انور سے ملاقات

جلسہ سالانہ کے اختتامی اجلاس میں گھانا کے نائب صدر مملکت کی شمولیت اور گھانا کی ترقی میں جماعتی کردار پر خراج تحسین

تعلیمی ایوارڈز کی تقسیم، اعلیٰ کارکردگی والے احباب کو سندات امتیاز کی تقسیم۔

سوسال خلافت پر گزر جانا ہم سے تقاضا کرتا ہے کہ ہم اپنے اندر اچھی اور نمایاں تبدیلی پیدا کریں۔ وقت ہے کہ آپ لوگوں کو دکھلا دیں کہ آپ عظیم صلاحیتوں کے مالک ہیں۔ گھانا کے لیڈروں اور عوام کو پیش قیمت نصائح اور محبت بھری دعائیں۔ (جلسہ سالانہ گھانا سے اختتامی خطاب)

(رپورٹ مرتبہ: عبدالماجد طاہر۔ ایڈیشنل وکیل التبشیر)

جب حضور انور واپس روانہ ہونے لگے تو راستہ کے دونوں طرف دیوانہ دار یہ لوگ اکٹھے ہو گئے۔ حضور انور کی گاڑی آہستہ آہستہ چل رہی تھی۔ لوگ مسلسل نعرے لگا رہے تھے۔ خواتین سفید رومال ہلا کر اپنی عقیدت اور فدائیت کا اظہار کر رہی تھیں۔ اس جوش، جذبہ اور دلولہ کے ساتھ نعرے لگائے جا رہے تھے کہ کانوں پر ہی آواز سنائی نہیں دے رہی تھی۔ خواتین اور بچیوں میں تو اس قدر جوش تھا کہ ان کی چیخیں نکل رہی تھیں۔ ہر ایک اسی راہ پر قدم رکھنے کے لئے بیتاب تھا جہاں حضور انور کی گاڑی گزر رہی تھی۔ ایک تلامذہ برپا تھا۔ عشق و محبت کا سمندر جوان کے سینوں میں موجزن تھا لہروں کی صورت میں باہر آ رہا تھا اور ہر ایک ان لہروں میں بہ رہا تھا۔ کسی کو کچھ بھائی نہیں دیتا تھا۔ ہر ایک کوشش کر رہا تھا کہ اُسے پیارے آقا کے دیدار کا کوئی لمحہ نصیب ہو جائے۔ حضور انور کی گاڑی بار بار کچھ دیر کے لئے کھڑی ہو جاتی۔ انتہائی آہستہ رفتار سے چل رہی تھی۔ ڈیڑھ فرلانگ کا یہ فاصلہ قریباً 25 منٹ میں طے ہوا۔ حضور انور مسلسل اپنے ہاتھ ہلا رہے تھے۔ ہزار ہا دلوں میں عشق و محبت کی لازوال داستانیں رقم کرتے ہوئے یہ لمحات اپنے اختتام کو پہنچے اور حضور انور اپنی رہا ہنگامہ میں تشریف لے گئے۔

آئیوری کوسٹ، بورد کینا فاسو اور مالی سے آنے والے وفود سے ملاقات: پروگرام کے مطابق شام پانچ بجے ملاقاتیں شروع ہوئیں۔ آج آئیوری کوسٹ اور بورد کینا فاسو اور مالی سے آنے والے چار ہزار سے زائد افراد مرد و زن نے ملاقات کی سعادت حاصل کی۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے تمام احباب کو شرف مصافحہ بخشا۔ بچوں کو قلم اور چاکلیٹ عطا فرمائے۔ خواتین بھی قطار در قطار حضور انور کے سامنے سے گزرتی رہیں اور سلام عرض کرتیں۔

خلیفۃ وقت سے ملاقات کے بعد لوگوں کے تاثرات: یہ سبھی لوگ بڑے لمبے اور تکلیف دہ سفر طے کر کے اپنے پیارے آقا کے دیدار کے لئے پہنچے تھے ان میں سے ہر ایک حضور انور سے ملنے کے لئے بیتاب تھا۔

..... سوادا گو سالف، صاحب صدر جماعت و ایو گیا حضور انور سے مصافحہ کرنے کے بعد اپنے ہاتھ اپنے منہ اور بازوؤں پر ملنے لگے اور کہتے جاتے کہ رو حانیت لے لی ہے۔

..... ڈوری کے ایک صاحب کہنے لگے کہ سارے سفر کی تکلیف دور ہو گئی ہے اور ہمارا مقصد پورا ہو گیا۔ ہم تو برکات لینے آئے تھے اور برکات ہمیں مل گئی ہیں۔

..... حضور انور سے شرف ملاقات حاصل کرنے کے بعد ایک صاحب کہتے جاتے تھے کہ نور ہی انور ہے۔ آج مجھے بہت مزا آیا ہے۔ میں بہت خوش ہوں۔

18 اپریل 2008ء بروز جمعہ المبارک:

صبح سو پانچ بجے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نماز فجر کے لئے تشریف لائے۔

خلافت سے عشق و محبت کے ناقابل فراموش مناظر

نماز فجر کی ادائیگی کے بعد جب حضور انور واپس تشریف لے جانے لگے تو چالیس پچاس ہزار سے زائد لوگ جنہوں نے حضور انور کی اقتداء میں نماز فجر ادا کی تھی راستہ کے دونوں جانب کھڑے ہو گئے۔ حضور انور کی گاڑی نہایت آہستہ آہستہ ان کے درمیان سے چلتی ہوئی گزر رہی تھی۔ ان لوگوں کا جوش ایمان اور جذبہ قابل دید تھا۔ ان کے والہانہ پُر جوش نعرے تھے تھے نہیں تھے۔ خواتین اپنے رومال ہلاتی ہوئی اور خوشی سے جھومتی ہوئی ان نعروں کا جواب دیتی تھیں اور والہانہ انداز میں خود بھی نعرے بلند کرتی تھیں۔ حضور انور مسلسل دونوں طرف اپنے ہاتھ ہلا رہے تھے۔ صبح ہو، دوپہر ہو یا شام ہو حضور انور کے یہ عشاق کوئی بھی لمحہ دیدار کا نہیں جانے دیتے۔ حضور انور کے قرب کے لئے اس طرح دوڑتے اور لپکتے ہیں کہ ان کو سنبھالنا مشکل ہو جاتا ہے۔ یہ عشق و محبت کی ایسی داستانیں ہیں کہ ان کو الفاظ میں رقم نہیں کیا جاسکتا۔ جب حضور انور کی گاڑی رہا ہنگامہ کے بیرونی گیٹ پر پہنچی تو وہاں افریقین بچیوں کو کھڑے اور اردو زبان میں نظمیں پڑھتے ہوئے پایا۔ حضور انور وہیں گاڑی سے نیچے اتر آئے اور ان کے پاس کھڑے ہو گئے اور ان کی نظمیں سنتے رہے۔ اور بعض ایسے بچوں اور بچیوں کو قلم عطا فرمائے جنہوں نے اس سے قبل قلم حاصل نہیں کئے تھے۔ دس منٹ کے قیام کے بعد حضور انور اپنی رہا ہنگامہ پر تشریف لے گئے۔ صبح حضور انور دفتر امور کی انجام دہی میں مصروف رہے۔

آج جمعہ المبارک کا دن تھا۔ ایک بج کر دس منٹ پر حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ اپنی رہا ہنگامہ سے باہر تشریف لائے۔ غانا کی سرزمین سے آج کا خطبہ جمعہ MTA پر Live جارہا تھا۔ ایک بج کر دس منٹ پر حضور انور نے خطبہ جمعہ کا آغاز فرمایا۔ دو بج 25 منٹ پر خطبہ اپنے اختتام کو پہنچا۔ اس خطبہ جمعہ کا گھانا کی قومی زبان چوئی (Tui) میں اور بورد کینا فاسو، مالی اور آئیوری کوسٹ سے آنے والے چار ہزار سے زائد افراد کے لئے فرنج زبان میں ساتھ ساتھ رواں ترجمہ ہوا۔ چوئی زبان میں ترجمہ مکرم عبدالوہاب بن آدم صاحب نے کیا جبکہ فرنج زبان میں ترجمہ عبدالرشید انور صاحب مبلغ آئیوری کوسٹ نے کیا۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے نماز جمعہ اور عصر جمعہ کے پڑھا نہیں۔ آج حضور انور کی اقتداء میں نماز ادا کرنے والوں کی تعداد اسی ہزار (80,000) سے تجاوز کر رہی تھی۔ مرد و زن بچے بوڑھے سبھی سفید لباس میں ملبوس تھے۔ جہاں تک نظر اٹھتی تھی لوگ ہی لوگ نظر آتے ہیں۔ ایک ہجوم تھا، جم غیر تھا جنہوں کی حد کو بھی پھلانگ گیا تھا۔

دیدار محبوب کے لئے بیتاب عشاقان خلافت: نمازوں کی ادائیگی کے بعد

• ایک ڈرائیور جو کہ بورکینا فاسو سے آئے تھے۔ حضور انور سے مصافحہ کے بعد کہنے لگے کہ دو دن تک کسی سے ہاتھ نہیں ملاؤں گا تاکہ برکت دور نہ ہو جائے۔

• سویا گاؤں کے ہمیا بکری صاحب کہنے لگے کہ آج حضور انور سے مل کر میری زندگی کا مشن مکمل ہو گیا ہے۔ اب مجھے کسی چیز کی خواہش نہیں رہی۔ جو مجھے ملنا تھا مل گیا ہے۔

• آیوری کوسٹ کے ایک دوست کہنے لگے کہ حضور انور سے ملاقات کے بعد میری اصلاح ہو گئی ہے۔ جب ان سے پوچھا گیا کہ کیسے ہوئی ہے؟ تو کہنے لگے کہ جب بھی میں کوئی بُرا کام کرنے لگوں گا تو خیال آئے گا کہ میرے ہاتھ کو حضور انور نے چھوا ہوا ہے اور بُرے کام سے رُک جاؤں گا۔

• بورکینا فاسو کے ایک دوست عیسیٰ سیاما صاحب نے کہا کہ میں نے 2005ء میں بیعت کی تھی۔ مجھے آج پتہ چلا ہے کہ میں کیا ہوں اور کتنا خوش قسمت ہوں اور میں نے کیا پایا ہے۔ اپنی خوشی کا اظہار نہیں کر سکتا۔

• ایک دوست نے جلسہ سالانہ پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا کہ اپنی زندگی میں حج کے بعد یہ سب سے بڑا مجمع دیکھا ہے۔

ہر کوئی ملاقات کرنے کے بعد اپنے دامن میں برکتیں سمیٹتا ہوا نکلتا تھا۔ حضور انور سے شرف مصافحہ حاصل کرنے کے بعد لوگ اپنے ہاتھ اپنے چہروں پر اور اپنے سینوں پر پھیرتے تھے اور ان کے جذبات اور ان کی آنکھوں کی چمک اور بعض کی آنکھوں میں آجانے والے آنسو اس محبت اور فدائیت کی غمازی کرتے تھے جو ان کو اپنے پیارے آقا کے ساتھ ہے۔

آج کا دن اہل آیوری کوسٹ، بورکینا فاسو اور مالی (Mali) کے لئے ایسا مبارک دن تھا جو ان کی زندگیوں میں ایک انقلاب برپا کیا گیا۔ ان کی کاپلٹ گئی۔ ان کے سینے برکتوں سے بھر گئے ہیں اور اپنے پیارے آقا کے دیدار کے یہ لمحات ان کی زندگیوں کا قیمتی سرمایہ بن گئے۔ ملاقاتوں کا یہ سلسلہ رات آٹھ بجے تک جاری رہا۔ سو آٹھ بجے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے نماز مغرب و عشاء جمع کر کے پڑھائیں۔ نمازوں کی ادائیگی کے بعد یہ عشاق ایک بار پھر راستہ کے دونوں طرف آکھڑے ہوئے اور رات کے اندھیرے میں جلنے والے بجلی کے قلموں کی دھیمی دھیمی روشنی میں نعرے بلند کرتے ہوئے اور عشق و محبت کے نغمے لاپتے ہوئے اپنے پیارے آقا کا دیدار کر رہے تھے۔ حضور انور کی گاڑی ان کے درمیان آہستہ آہستہ چل رہی تھی اور یہ لوگ حضور انور کو دیکھتے ہوئے برکتیں بھی لوٹ رہے تھے اور حضور انور کی اپنے عشاق پر نظر ان کی زندگیاں بھی سنوار رہی تھی۔ یہ کیسے با برکت لمحات تھے جو ان کی دین و دنیا دونوں ہی سنوار گئے۔

جب حضور انور کی گاڑی رہائشگاہ پہنچی تو آج پھر افریقہن بچیاں نظمیں پڑھ رہی تھیں۔ لیکن یہ کماسی (Kumasi) سے نہیں بلکہ اکرا (Accra) سے آئی تھیں۔ حضور انور ان کے قریب پہنچ کر گاڑی سے اتر آئے اور ان کے پاس کھڑے رہے اور نظمیں سنتے رہے۔ حضور انور نے ازراہ شفقت ان سب بچیوں کو قلم عطا فرمائے۔ بعد ازاں حضور انور اپنی رہائشگاہ تشریف لے گئے۔

19 اپریل 2008ء بروز ہفتہ: صبح سو پانچ بجے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نماز فجر کے لئے تشریف لائے۔ نماز کی ادائیگی کے بعد ایک بار پھر حضور انور کے عشاق اور جانثاروں کا ایک جم غفیر اس راستہ کے دونوں اطراف اکٹھا ہونا شروع ہو گیا جہاں سے حضور انور کی گاڑی نے گزرنا تھا۔ اس قدر ہجوم تھا کہ پاؤں رکھنے کے لئے جگہ نہیں ملتی تھی۔ راستہ کے دائیں اور بائیں تاحدنگہ لوگ ہی لوگ تھے اور صبح کے اندھیرے میں اللہ کی حمد کے ترانے گاتے ہوئے اپنے پیارے آقا کو دیکھنے کے لئے بیتاب تھے۔ خواتین نے اپنے بچوں کو اوپر اٹھایا ہوا تھا اور اس بات کے لئے تڑپ رہی تھیں کہ حضور انور کی نظر ان بچوں پر پڑ جائے اور ان کے بچے بھی برکتوں سے حصہ لیں۔ کم عمر بچے اور بچیاں دوسروں کے کندھوں کا سہارا بننے لگیں۔ اپنے سروں کو اوپر اٹھا کر پیارے آقا کا دیدار کر رہی تھیں۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کی پیاری نگاہیں ان کے دلوں کو تسکین عطا کر رہی تھیں۔ حضور انور کی گاڑی آہستہ آہستہ چلتی رہی اور حضور انور اپنی رہائشگاہ پر تشریف لے آئے۔

انفرادی و اجتماعی ملاقاتیں: صبح ساڑھے دس بجے حضور انور اپنے دفتر تشریف لائے اور انفرادی و فیملی ملاقاتیں شروع ہوئیں۔ آج ملاقات کرنے والوں میں سیرالیون، گنی کوناکری، بورکینا فاسو، مالی، گیمبیا، گنی بساؤ، زیمبیا، تنزانیہ، یوگنڈا، کانگو، کنشاسا، کانگو برازدیل، آیوری کوسٹ اور لائبریا سے آنے والے مبلغین، ڈاکٹرز، اساتذہ اور ان کی فیملیز شامل تھیں۔ پاکستان سے آنے والے احباب نے بھی شرف ملاقات حاصل کیا۔ ملاقاتوں کا یہ پردہ گرام دوپہر ڈیڑھ بجے تک جاری رہا۔

دو بجے حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے جلسہ گاہ میں تشریف لا کر نماز ظہر جمع کر کے پڑھائیں۔ نمازوں کی ادائیگی کے بعد حضور انور اپنی رہائشگاہ پر تشریف لے آئے۔

جلسہ سالانہ کا اختتامی اجلاس: پروگرام کے مطابق چار بجے سے پہلے سالانہ گھانا کے اختتامی اجلاس کا آغاز ہونا تھا۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز پونے چار بجے اپنی رہائشگاہ سے باہر تشریف لائے۔ حضور انور کی جلسہ گاہ میں آمد سے قبل گھانا کے نائب صدر مملکت الحاج علیو مہاما Aliou

(Mahama) جلسہ گاہ پہنچ چکے تھے۔

جونہی حضور انور جلسہ گاہ میں داخل ہوئے ہر طرف سے نعرے ہائے تکبیر بلند ہونے لگے۔ سٹیج کے دائیں طرف لجنہ کی جلسہ گاہ تھی اور بائیں جانب مردانہ جلسہ گاہ۔ دونوں اطراف ایک ٹھانٹھیں مارتا ہوا سمندر تھا۔ حضور انور اپنے عشاق کے سامنے سے ہاتھ ہلاتے ہوئے گزر رہے تھے۔ سارا جلسہ ہی نعروں سے گونج رہا تھا۔ نعروں کا ایک شور برپا تھا۔ خواتین اپنے ہاتھوں میں سفید رومال لہراتے ہوئے نعرے بلند کر رہی تھیں۔ ان کے جذبات دلوں سے پھوٹ پھوٹ کر باہر آرہے تھے۔ بڑا ہی رُوح پرور ماحول اور منظر تھا۔

سٹیج کے دائیں اور بائیں جانب گھانا کے روایتی لباسوں میں ملبوس بادشاہ، چیفس، وزراء، مختلف ممالک سے آئے ہوئے مبلغین کرام، غیر ملکی نمائندگان اور نمائندگان پارلیمنٹ اور سفراء موجود تھے۔ نائب صدر مملکت گھانا سٹیج پر تشریف فرما تھے۔ یہ سبھی لوگ حضور انور کی جلسہ گاہ میں آمد پر اپنی نشستوں سے اٹھ کھڑے ہوئے۔ حضور انور اپنے جانثاروں کے سامنے سے گزرتے ہوئے سٹیج پر تشریف لائے جہاں نائب صدر مملکت گھانا نے حضور انور کو خوش آمدید کہا۔

جلسہ سالانہ کے اس آخری اجلاس کی کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا۔ حافظ طیب احمد طاہر صاحب استاد مدرسہ الحفظ گھانا نے تلاوت قرآن کریم اور اس کا انگریزی میں ترجمہ پیش کیا۔ بعد ازاں ڈاکٹر محمد ظفر اللہ صاحب انچارج طاہر ہومیوپیتھکس کماسی نے حضرت اقدس صبح موعود ﷺ کا منظوم کلام خوش الحانی سے پیش کیا۔ اس کے بعد گھانا میں طلباء نے نہایت خوش الحانی کے ساتھ نظم لا الہ الا اللہ پڑھی۔

نائب صدر مملکت گھانا کا خطاب: اس نظم کے بعد نائب صدر مملکت گھانا الحاج Aliou Mahama اپنا ایڈریس پیش کرنے کے لئے ڈاکس پر تشریف لائے۔ موصوف نے اپنا ایڈریس پیش کرتے ہوئے کہا کہ خاکسار کے لئے یہ امر از حد قابل فخر ہے کہ آج خاکسار کو جماعت احمدیہ کے روحانی پیشوا حضرت مرزا مسرور احمد کو گھانا میں خوش آمدید کہنے کی سعادت مل رہی ہے اور پھر صد سالہ خلافت جو بلی کے جلسہ کے موقع پر حاضر ہونا بھی میرے لئے بے حد خوشی کا موجب ہے۔ یعنی خلافت احمدیہ کو سو سال پورے ہو رہے ہیں۔

نائب صدر موصوف نے کہا مجھے 2003ء میں ایک استقبالیہ کے موقع پر خلیفۃ المسیح کو گھانا تشریف لانے کی دعوت دینے کا موقع ملا۔ چنانچہ ہمارے روحانی پیشوا نے 2004ء میں گھانا کو رونق بخشی۔ اس سال پھر یہ با برکت وجود گھانا کے لئے باعث برکت بن کر آیا ہے۔ اس برکت سے مستفید ہونے کے جوش میں پڑوسی ملک بورکینا فاسو سے تین صد افراد سائیکلوں کے ذریعہ سفر کر کے غانا پہنچے ہیں۔

میرے معزز مہمانو! گزرے ہوئے سو سالوں کے دوران جماعت نے بے مثال ترقی کی ہے۔ اسلام کے اس پیغام کو پھیلاتے ہوئے احمدیت نے دنیا بھر میں Tolerance کا درس دیا ہے۔ اور یہ امر خاکسار کی توجہ کو خاص طور پر کھینچنے کا باعث ہوا۔ تعاون کی ایک نفاذ قائم کردی۔ احمدیہ جماعت نے گھانا کی ترقی میں بھی بہت فعال کردار ادا کیا ہے۔ "Love for all Hatred for None" کی تعلیم دنیا کی عین ضرورت کے مطابق ہے۔ گھانا میں اس سال عام انتخابات کا انعقاد ہو رہا ہے اس لحاظ سے خصوصاً اس تعلیم کو مد نظر رکھنا ہوگا۔ احمدیت نے انسانیت کی خدمت بلا امتیاز مذہب و نسل کی ہے۔

نائب صدر مملکت نے اپنے ایڈریس کے آخر پر کہا کہ ہم خلیفۃ المسیح کی خدمت میں ملکی امن اور استحکام کے لئے خصوصاً درخواست دعا کرتے ہیں۔ دعا ہے کہ خدا تعالیٰ گھانا پر روحانی و مادی فضائل کی موسلا دھار بارش نازل فرماتا چلا جائے۔

تعلیمی ایوارڈز کی تقسیم: نائب صدر مملکت کے خطاب کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے گزشتہ چند سالوں کے دوران تعلیمی میدان میں اعلیٰ کامیابیاں حاصل کرنے والے 9 گھانین اور 4 بورکینا فاسو کے طلباء و طالبات کو طلائی تمغہ جات اور امتیازی سندات عطا فرمائیں۔ طالبات کو لجنہ جلسہ گاہ میں حضرت بیگم صاحبہ مدظہانے طلائی تمغہ جات پہنائے۔

حضور انور کا جلسہ سے اختتامی خطاب: بعد ازاں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنا اختتامی خطاب فرمایا۔ تشہد، تعوذ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور انور نے فرمایا: خدا تعالیٰ کے فضل سے یہ جلسہ اپنے فضلوں کی باران رحمت برساتے ہوئے اپنے خوشنم اختتام کو پہنچ رہا ہے۔ اس جلسہ کی اہمیت کے پیش نظر پڑوسی ممالک کے احمدیوں کی ایک کثیر تعداد بھی اس با برکت جلسہ میں

نونیت جیولرز
NAVNEET JEWELLERS
 Manufacturers of All Kinds of Gold and Silver Ornaments
 خالص سونے اور چاندی کے اعلیٰ زیورات کا مرکز
 البیس اللہ بکاف عبده، کی دیدہ زیب انگوٹھیاں اور لاکٹ وغیرہ
 احمدی احباب کیلئے خاص
 Main Bazar Qadian (Gsp) Punjab (Ph. 01872-220489, (R) 220233

شریک ہوئی۔ خلافت کے سوسال پورا ہونے کے اس تاریخی موقع پر مجھے بذات خود تقریباً صد سالہ جوہلی کے جلسوں میں پہلی دفعہ شمولیت کا موقع مل رہا ہے۔ اور بحیثیت خلیفہ جماعت احمدیہ گھانا کے دوسرے جلسہ میں شریک ہو رہا ہوں۔ جماعت احمدیہ گھانا کے لئے بھی یہ ایک اعزاز کا موقع ہے کہ میری اور دیگر ممالک کے مدعوین کی شمولیت کے باعث اس جلسہ کو ایک بین الاقوامی حیثیت مل رہی ہے۔

حضور انور نے فرمایا: ہمیں نے اپنے افتتاحی خطاب میں توجہ دلائی تھی کہ سوسال خلافت پر گزر جانا ہم سے تقاضا کرتا ہے کہ ہم اپنے اندر اچھی اور نمایاں تبدیلی پیدا کریں۔ ہمیں حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے ارشاد کے مطابق ہر وقت یاد رکھنا چاہئے کہ یہ جلسہ کوئی دنیاوی میلہ نہیں ہے۔ اس میں شمولیت کا مقصد اپنے اندر نیک تبدیلی پیدا کرنا ہے تاکہ نیکی کے بڑے بڑے درخت آپ کے دلوں میں بنیں۔

اس جلسہ کا ایک مقصد یہ بھی ہے کہ محنت سے کام کرنے کے گریسیں۔ اگر ان ایام میں آپ اس پر عمل پیرا ہوئے ہیں تو مبارکباد کے مستحق ہیں۔

آپ میں سے جو کھیتی باڑی کرتے ہیں وہ جانتے ہیں کہ صرف پودے لگا دینا ہی کافی نہیں ہوا کرتا۔ ان کی حفاظت بھی از حد ضروری ہوا کرتی ہے۔ پودے لگانے سے قبل زمین کو نرم کیا جاتا ہے۔ 'ایام'، 'کساوا' یا 'اناناس'، سب کے لئے از حد کوشش کی ضرورت ہوتی ہے۔ یہی کوشش پام کے درختوں کے لئے بھی لازم ہوتی ہے۔ اور ان سب کوششوں کا ایک مقصد ہوا کرتا ہے۔ فصل بڑی ہوتی ہے تو ہر روز کسان کو کھیتوں میں جانا پڑتا ہے۔ آسمان پر نگاہ رکھتا ہے۔ بارش کا منتظر رہتا ہے۔ بارش نہ ہو تو ساری کوشش تباہ ہوتی نظر آتی ہے۔ مجھے بھی دعا کے خطوط ملتے ہیں۔ الغرض مسلسل کوشش کی جاتی ہے تاکہ پھل عطا ہو۔ جس قدر کوشش زیادہ ہوتی ہے اسی قدر زیادہ پھل کا امکان ہوتا ہے۔ جلسہ کی تقاریر کا مقصد آپ کو زیادہ پھلوں کے حصول کا طریق بتانا تھا۔ آپ ایک دوسرے کی مدد دعا کے ساتھ کریں۔ اچھے کاموں کے لئے دلوں کو تیار کریں۔ استغفار کا بھی انہی امور میں شمار ہوتا ہے۔

استغفار کے ساتھ غم نہ ہو تو بھی تمام اعمال کے ضائع ہونے کا خطرہ ہوتا ہے۔ ہر احمدی کو ایسی ہی توبہ کرنی چاہئے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے توبہ کی تین شرائط بیان کی ہیں:

1- گناہ سے نفرت اور ایسے خیالات کو دل سے بالکل صاف کر دینا مثلاً ایک عورت کے ساتھ غلط تعلقات کا خیال آئے تو اس کے بڑے پہلوؤں کو پیش نظر رکھے۔

2- دوسری شرط توبہ کی شرمندگی ہے یعنی ہر گناہ پر شرمندگی محسوس کرے۔

3- پختہ ارادہ کرے کہ آئندہ کبھی اس گناہ کی طرف نہ لوٹے گا۔

خدا تعالیٰ کے حضور انسان ملتی ہو کہ خدا تعالیٰ اسے توفیق عطا کرے کہ وہ کبھی اس گناہ کی طرف نہ لوٹے۔ خدا کے رحم کے نیچے آنے والے کو کبھی کوئی نقصان نہیں پہنچا کرتا۔ مجھے گھانین نوجوانوں، بچوں اور بچیوں کے خطوط ملتے ہیں جن میں وہ لکھتے ہیں اور پریشانی کا اظہار کرتے ہیں کہ اب تک تو وہ برائیوں کے خلاف جہاد کرتے رہے اور محفوظ رہے لیکن اب ان برائیوں کے غالب آنے کا خدشہ ہے۔ ان خطوط سے خوشی ہوتی ہے کہ گناہوں سے محفوظ رہنے کا فکر تو کم از کم دامگیر رہتا ہے۔ میں ان سے کہتا ہوں کہ کوشش کریں اور مزید کوشش کریں۔ تمہاری کوششیں ثمر آور ہوں گی۔ آپ لوگ نیکی پر قائم ہو جائیں تو شیطان آپ کا کچھ بھی بگاڑ نہیں سکے گا۔

بعض والدین کے بھی خطوط ملتے ہیں جو درد کے ساتھ لکھتے ہیں کہ ان کے بچے احمدیت پر قائم نہیں رہے۔

اللہ ان کی نیک خواہشات کو پورا فرمائے۔ آمین۔ ایسے بزرگوں کے لئے میری نصیحت ہے کہ اپنی روشنی اپنے بچوں میں منتقل کریں۔ سختی سے کام نہیں کروایا جاسکتا۔ خصوصاً اس روشنی کے زمانہ میں سختی سے کچھ بھی کروانا ممکن نہیں رہا۔ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام محبت کی تعلیم کے ساتھ آئے تھے۔ جب آپ گھروں کو لوٹیں تو نرم دل باپ اور نرم دل خاندان کے طور پر لوٹیں۔ عورتوں کو بھی میری نصیحت ہے کہ اپنے گھروں میں روحانی تربیت کا خیال کریں۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ عورت اپنے خاندان کے گھر کی نگران ہے۔ اس کے گھر کی اور اس کے بچوں کی حفاظت کرے۔ اور ان امور کے بارہ میں اُس سے پوچھا جائے گا۔

ایک حدیث میں آتا ہے کہ جنت ماں کے پاؤں تلے ہے۔ یہ اس لئے فرمایا کیونکہ خدا کی نظر میں ماؤں کا مرتبہ بہت بلند ہے۔ کیونکہ ایک ماں ہی ہے جو اپنے بچے کو جنت میں بھی لے جاسکتی ہے اور دوزخ میں

بھی۔ چونکہ یہ نقش پا ہیں جو کسی بچے کو جنت میں لے جاتے ہیں۔ اس لئے کہا کہ جنت ماؤں کے پاؤں تلے ہے۔ ایک واقعہ بیان کیا جاتا ہے کہ ایک نائی ڈاکو تھا اور بہت مشہور قاتل تھا۔ تمام علاقہ میں اس کی دہشت پھیلی ہوئی تھی۔ پولیس بھی اس پر قابو پانے سے قاصر تھی۔ آخر کار گرفتار ہوا۔ اس کو سزا سنائی گئی۔ تو کہنے لگا کہ سزا سے قبل میری ایک خواہش پوری کر دی جائے کہ میں اپنی ماں کی زبان پر پیار کرنا چاہتا ہوں۔ اس کی خواہش کے احترام میں اس کی ماں کو بلایا گیا اور اسے ماں کی زبان پر پیار کرنے کی اجازت دے دی گئی۔ جونہی ماں نے زبان باہر نکالی اس نے اسے اپنے دانتوں میں سخت ہور پر کاٹ دیا۔ بمشکل تمام ماں کو اپنے بچے سے الگ کیا گیا اور سوال کیا گیا کہ تم نے ایسا کیوں کیا؟ تو اس نے جواب دیا کہ جب میں نے گناہ کی دنیا میں قدم رکھا تو اسی زبان نے مجھے منع کرنے کے میری حوصلہ افزائی کی تھی۔ یوں اس ماں نے اپنے بچے کی جنت کی بجائے جہنم میں ڈال دیا۔

اس لئے یہ ماؤں کا فرض ہے کہ احمدیت کا خادم پیدا کریں۔ ملک کا مستقبل آپ کے ہاتھوں میں ہے۔ اپنے روشن مستقبل کی طرف تیزی سے بڑھو۔ بڑے چھوٹے جب تک نیکی کی مشعلیں نہ جلائیں ہرگز کامیابی نہیں مل سکتی۔ وقت ہے کہ آپ لوگوں کو دکھادیں کہ آپ عظیم صلاحیتوں کے مالک ہیں۔ خدا انسانیت پر رحم فرمائے۔ یہ ایک اہم نکتہ ہے اسے یاد رکھیں اور بچوں میں یہ روح ڈالتے ہوئے خدا کے زیادہ قریب کریں۔

آخر پر حضرت خلیفۃ المسیح ایڈیہ اللہ نے بہت تفصیلی انداز میں گھانین لوگوں کو بے حد دعا میں دیں۔ فرمایا کہ خدا تعالیٰ آپ کو اعلیٰ محبت کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آپ کو اپنے رحم کے نیچے لے لے۔ اچھے شہری بنائے۔ اس ملک کے لیڈروں کو عوام کے اعتماد پر پورا اترنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور گھانا کا شمار ترقی یافتہ ممالک میں ہونے لگے۔ خدا آپ کو بحفاظت اپنے گھروں میں لے جائے۔ اپنے متعلقہ ممالک میں آپ کو بحفاظت لے جائے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جلسہ کے تعلق میں جو دعائیں بیان کی ہیں خدا تعالیٰ آپ کو ان کا مستحق بنائے۔ آخر پر حضور انور نے تمام مہمانوں کی شرکت کا شکر یہ ادا کیا۔

حضرت خلیفۃ المسیح ایڈیہ اللہ تعالیٰ نے خطاب کے اختتام پر اعلیٰ کارکردگی کرنے والے افراد جماعت کو سندت امتیاز سے نوازا۔ یہ سندت حاصل کرنے والوں میں مالی قربانی میں پیش پیش مکرم یوسف آڈوسی صاحب، الحاج ابراہیم یونسو، الحاج فاروق علی اور الحاج ابوبکر اینڈرن وغیرہ بھی شامل تھے۔

آخر پر حضور انور نے پُرسوز دعا کروائی اور اس کے ساتھ ہی گھانا کا تاریخ ساز جلسہ سالانہ اپنے اختتام کو پہنچا۔ دعا کے بعد حضور انور ایڈیہ اللہ تعالیٰ نے شیخ کے بائیں طرف بیٹھے ہوئے چیفس صاحبان اور دیگر مہمانوں کو شرف مصافحہ بخشا۔ ہر طرف پُرشوکت نعرے لگ رہے تھے۔ احباب جماعت کا جوش و جذبہ تھمنے میں نہیں آ رہا تھا۔ جلسہ کے یہ آخری لمحات روح پرور بھی تھے اور پُرسوز بھی تھے۔ جدائی کی گھڑیاں آہنی تھیں۔ باغ احمد میں بھرا کرنے والے یہ عشاق اور یہ فدائین اور اپنے پیارے آقا کے عشق و محبت میں مغموم یہ بندے اپنی آنکھوں میں آنسو بسائے ہوئے اپنے آقا کا دیدار کر رہے تھے۔ حضور انور اپنے ہاتھ بلاتے ہوئے آہستہ آہستہ جلسہ گاہ سے روانہ ہو رہے تھے۔ ان عشاق کی نظریں مسلسل نعروں کے جلو میں حضور انور کا پیچھا کر رہی تھیں۔ یہ لوگ دُور تک حضور انور کو دیکھتے رہے اور اپنے ہاتھ بلاتے رہے۔ حضور انور نے اپنی رہائش گاہ میں داخل ہونے سے قبل مکرم عبدالوہاب بن آدم صاحب امیر جماعت گھانا، طاہر بیمنڈ صاحب اور بعض دوسرے افراد کو شرف مصافحہ بخشا اور کامیاب جلسہ کے انعقاد پر مبارکباد دی۔ بعد ازاں حضور انور اپنی رہائش گاہ میں تشریف لے گئے۔

(باقی آئندہ شمارہ میں)

آٹو ٹریڈرز

AUTO TRADERS

16 مینگولین کلکتہ 70001

دکان: 2248-5222

2248-16522243-0794

رہائش: 2237-0471, 2237-8468

ارشاد نبویؐ

الصَّلَاةُ عِمَادُ الدِّينِ

(نماز دین کا ستون ہے)

طالب دُعا از: اراکین جماعت احمدیہ ممبئی

J.K. Jewellers - Kashmir Jewellers

جے کے جیولرز - کشمیر جیولرز

چاندی اور سونے کی انگوٹھیاں خاص احمدی احباب کیلئے

Phone No (S) 01872-224074

(M) 98147-58900

E-mail: jovrav-say@yahoo.co.in

Mfrs & Suppliers of :

Gold and Silver

Diamond Jewellery

Shivala Chowk Qadian (India)



خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

خالص سونے کے اعلیٰ زیورات کا مرکز

پروپرائیٹر حنیف احمد کامران۔ حاجی شریف احمد ربوہ

00-92-476214750 فون ریلوے روڈ

00-92-476212515 فون انصی روڈ ربوہ پاکستان

شریف جیولرز ربوہ

صد سالہ خلافت احمدیہ جو بلی پروگراموں کے تحت لگائے گئے
میڈیکل کیمپ اور رفاہی کاموں کی مختصر رپورٹ

بفضلہ تعالیٰ یکم جنوری ۲۰۰۸ء سے خلافت احمدیہ جو بلی کے سال کے آغاز سے ہی عالمگیر جماعت احمدیہ کو منظم پروگرام منعقد کرنے کی توفیق مل رہی ہے۔

ہندوستان بھر میں ذیلی تنظیمات کے ذریعہ میڈیکل کیمپ، مثالی وقار عمل، خصوصی اجلاس، جلسہ ہائے سیرت النبی صلعم، جلسہ یوم مصلح موعود، جلسہ یوم مسیح موعود، جلسہ ہائے پیشوایان مذاہب اور بہت سے رفاہی کام کرنے کی توفیق ملی۔ الحمد للہ علی ذوالک۔

۱۷ جنوری ۲۰۰۸ء کو لاکھنؤ میں دارالکرامت کی سرکل وارنگل نے تربیتی کیمپ منعقد کیا۔

۱۵ جنوری ۲۰۰۸ء کو مجلس انصار اللہ بھارت و لجنہ اماء اللہ بھارت کا مشترکہ میڈیکل کیمپ بمقام خانپور امرتسر لگایا گیا۔ جس میں ۶۳۵ مریضوں کا چیک آپ کر کے فری ادویات دی گئیں۔

۲۸ جنوری ۲۰۰۸ء کو لوکل انجمن احمدیہ قادیان کے زیر اہتمام موضع کھوسول میڈیکل کیمپ لگایا گیا جس میں ۱۶۵ مریضوں کا چیک آپ کروا کر مفت ادویات دی گئیں۔

۳ فروری کو لجنہ اماء اللہ بھارت کے زیر اہتمام ENT کیمپ قادیان میں لگایا گیا جس میں ڈاکٹر بھرت بھوشن مارواہا آف بنالہ ENT سپیشلسٹ اور ان کی اہلیہ کے ذریعہ ۱۱۳ مریضوں کا چیک آپ کروا کر ادویات دی گئیں۔

۱۴ فروری کو مجلس خدام الاحمدیہ و مجلس انصار اللہ بھارت کے زیر اہتمام تعلیم الاسلام ہائی اسکول قادیان میں فری آئی کیمپ لگایا گیا۔ جس میں مریضوں کے معائنہ کے لئے سرکاری ہسپتال کے ڈاکٹرز، ڈاکٹر وندنا S.M.O گورداسپور، ڈاکٹر گوروندر سنگھ، ڈاکٹر سنجیو سیٹھی کے ذریعہ ۶۰۲ مریضوں کی آنکھ کے معائنہ کروا کر مفت ادویات دی گئیں۔

۱۵ فروری کو موتیابند کے ۱۹ مریضوں کا آپریشن کروا کر ان کے قیام و طعام کا انتظام کیا گیا۔ ٹھیک ہونے پر ایبوینس کے ذریعہ مریضوں کو ان کے گھروں تک پہنچایا گیا۔

۱۷ فروری کو لجنہ اماء اللہ حیدرآباد کے زیر اہتمام میڈیکل کیمپ حیدرآباد میں لگایا گیا۔ محترم بشری مبارک صاحب جنرل سیکرٹری لجنہ اماء اللہ حیدرآباد کی رپورٹ کے مطابق ڈاکٹر عبدالرزاق صاحب اور ڈاکٹر نیلہ صاحبہ کے ذریعہ ۷۵ مریضوں کا چیک آپ کروا کر مفت ادویات دی گئیں۔

۱۷ فروری کو جو بلی ہال حیدرآباد میں لجنہ کے زیر اہتمام خلافت کے متعلق نظموں کا مقابلہ کروایا گیا۔ ۲۳ فروری کو مجلس خدام الاحمدیہ اور مجلس انصار اللہ و لجنہ اماء اللہ بھارت کی طرف سے مشترکہ فری ڈینٹل کیمپ قادیان میں لگایا گیا۔ جس میں ڈاکٹر ثار احمد صاحب ڈینٹلسٹ نور ہسپتال، ڈاکٹر پرچند رور پڈا صاحبہ نے ۳۵۰ مریضوں کا معائنہ کیا اور مفت ادویات دی گئیں۔ ۱۵ مریضوں کو ایک ماہ تک مناسب ادویات نور ہسپتال سے دیئے جانے کا انتظام بھی کیا گیا۔

۲۶ فروری ۲۰۰۸ء کو موضع کابلواں قادیان میں لوکل انجمن احمدیہ قادیان کی طرف سے میڈیکل کیمپ لگایا گیا جس میں ۱۳۰ مریضوں کا معائنہ ہوا اور مفت ادویات کا انتظام کیا گیا۔

۸ مارچ مجلس خدام الاحمدیہ و نور ہسپتال کے زیر انتظام فری ہیلتھ چیک آپ کیمپ قادیان میں نور ہسپتال میں لگایا گیا امرتسر سے اسکورٹ ہسپتال کے ماہر ڈاکٹر، امراض نسوان کی ماہر محترمہ ہرجیت کور صاحبہ T.B کی ماہر ڈاکٹر ارجندر کور اور گردوں کے ماہر ڈاکٹر کمل جیت سنگھ اور ڈاکٹر عبدالحفیظ صاحب نے ۱۵۰ مریضوں کا معائنہ کر کے مفت ادویات دیں۔

۱۸ مارچ کو مجلس انصار اللہ کے زیر انتظام دڑے والی نزد قادیان میں میڈیکل کیمپ لگا کر ۱۲۰ مریضوں کا معائنہ ہوا اور مفت ادویات دی گئیں۔

۲۲ مارچ کو لجنہ اماء اللہ حیدرآباد کے زیر انتظام ۱۶ لجنہ کی ممبرات نے ”ہوم فاروی ایجنڈا اینڈ ڈس ایبلز واقعہ جی لال سیٹ حیدرآباد جو ۷۵ سال سے قائم ہے کا دورہ کیا اس میں ۱۳۲۰ افراد رہے ہیں لجنہ اماء اللہ نے 8000 روپے کی امداد کی اور جماعت کا تعارف کروایا۔

۲۳ مارچ مجلس انصار اللہ بھارت کے زیر انتظام سرائے طاہر قادیان میں Foundation of the Ahmadiyya Jama'at کے موضوع پر جلسہ ہوا جس میں دیگر مذاہب کے نمائندگان نے بھی شرکت کی اس جلسہ میں ۳۰۰ سے زائد غیر مسلم مہمان کرام نے شرکت کی۔

۲۳ مارچ کو بمقام لکھن ماجرہ ضلع روہتک ہریانہ میں جلسہ پیشوایان مذاہب ہوا جس میں مولانا ظہیر احمد صاحب خادم ناظر دعوت الی اللہ بھارت نے شرکت کی مہمان خصوصی سابقہ مرکزی وزیر چاند رام شامل ہوئے دیگر مذاہب کے نمائندگان ماسٹر بلونت سنگھ بانی ہریانہ امبیڈکر سنگھ شستی، ڈاکٹر گجر نندور ما، سنت روپ داس

امر روپ آشرم کٹواڑہ، شری یوگی راج مہاراج، ماسٹر کرشن لال چاندی، منجیت سنگھ ریا شامل ہوئے۔
۲۳ مارچ کو کلکتہ میں خلافت جو بلی ہال کی افتتاح محترم صوبائی امیر بنگال و آسام مکرم ماسٹر مشرق علی صاحب کے ذریعہ ہوا۔ ۲۵ مارچ کو احمدیہ مسلم مشن جیند ہریانہ میں بلڈ ڈونیشن کیمپ لگایا گیا جس کا افتتاح برج بھوشن کوشک صاحب ایڈیشنل ڈپٹی کمشنر جیند نے کیا ان کے ساتھ چیئر مین ضلع پریشد، سیکرٹری ریڈ کراس بھی شامل ہوئے۔ مرکز قادیان سے محترم مولانا ظہیر احمد خادم ناظر دعوت الی اللہ نے شرکت کی۔ ۳۵ خدام نے خون کا عطیہ دیا۔
۲۷ مارچ کو موضع بوڑھیا کھیڑا ہریانہ میں بلڈ ڈونیشن کیمپ لگایا گیا قادیان سے محترم مولانا منیر احمد خادم ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد تعلیم القرآن و وقف عارضی و مکرم شیخ مجاہد شاستری صاحب نے شرکت کی۔ کیمپ کا افتتاح کے آر بشنوی چیف میڈیکل افسر فتح آباد نے کیا۔ آپ کے ساتھ سکرٹری ریڈ کراس اور دیگر ڈاکٹر صاحبان و معزز شخصیات نے شرکت کی۔ اس کیمپ میں ۵۳ نوجوانوں نے خون کا عطیہ دیا۔ جن میں ۳ خدام تھے۔ اس دن پریس کانفرنس بھی کی گئی۔

۲۷ مارچ کو سرائے طاہر قادیان میں ڈرگ اوپیرٹس اور بھرون بتیا پر سمینار کیا گیا۔ یہ سمینار مجلس خدام الاحمدیہ، مجلس انصار اللہ اور لجنہ اماء بھارت کے زیر انتظام ہوا جس میں D.C صاحب کے علاوہ معزز شخصیات نے شرکت کی۔ ۲۷ مارچ کو قادیان میں لجنہ اماء اللہ کے زیر انتظام دارالکرامت، مسجد نور، مسجد ناصر آباد، مسجد ننگل، کابلواں، ہشتی مقبرہ اور نصرت گلز کالج میں مثالی وقار عمل ہوا جس میں ۳۰۰ لجنات نے حصہ لیا یہ وقار عمل صبح چھ بجے سے ساڑھے بارہ بجے تک کیا گیا۔

۳۰ مارچ لوکل انجمن احمدیہ قادیان کے زیر انتظام موضع کوٹ ٹوڈل میں فری میڈیکل کیمپ لگایا گیا جس میں ۲۰۸ مریضوں کا معائنہ اور مفت ادویات دی گئیں۔ بفضلہ تعالیٰ ہندوستان بھر میں ۲۰ فروری کو مجلس خدام الاحمدیہ کے زیر انتظام جلسہ ہائے یوم مصلح موعود، ۲۳ مارچ کو مجلس انصار اللہ بھارت کے زیر اہتمام جلسہ ہائے یوم مسیح موعود علیہ السلام کے علاوہ اور جماعتوں میں جلسہ ہائے سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا باہرکت انعقاد کیا گیا۔

۲۷ اس کے علاوہ تربیتی اجلاس کے ذریعہ خلافت احمدیہ پر نظموں اور تقاریر کے مقابلے کروائے جا رہے ہیں۔ جامعہ احمدیہ قادیان کے طلباء کا تاریخی نور مورخہ ۳۰ جنوری ۶۲ فروری کو دہلی کا ہوا۔ ۲۷ مورخہ ۱۸-۱۹ فروری کو لدھیانہ دارالبعیت اور ہوشیار پور کا نور ہوا۔ ۲۷ مورخہ ۵ مارچ ۸۲ مارچ ۱۹ ویں سالانہ تقریب منائی گئی۔ اللہ کے فضل سے اور بھی بہت سے پروگرام صوبائی سطح پر خلافت جو بلی کے پروگرام منعقد کئے جا رہے ہیں جس کی مختصر رپورٹ آئندہ کسی شمارے میں شائع ہوگی۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو برکات خلافت سے مستفید فرمائے۔ آمین (قائم مقام سیکرٹری خلافت جو بلی کمیٹی)
جیند و حصار سرکل ہریانہ: خلافت احمدیہ صد سالہ جو بلی کے پروگراموں کو با منسوبہ بند طریق سے بجالانے کے لئے ۵ جنوری ۲۰۰۸ء کو جیند سرکل اور ۶ جنوری کو حصار سرکل میں مبلغین معلمین کی ایک میٹنگ کی گئی۔

جہاں خلافت جو بلی کے کاموں کو تمام جماعتوں نے تیزی سے شروع کیا ہے۔ وہاں مخالفت میں بھی شدت پیدا ہوئی۔ چنانچہ اخبار روز نامہ صحافت دہلی ۲۲ جنوری کی اشاعت میں لکھتا ہے:

”تھانہ بھون ۲۱ جنوری (صحافت بیورو) کیا ہم جب بیدار ہو گئے تب ہریانہ کے ہر قریب اور ہر گاؤں میں قادیانی کا شجرہ ممنوعہ اپنی جڑوں کو گہرائی تک مضبوط کر لے گا۔ تب ہماری مثال اس کسان کی مانند ہوگی جو چڑیوں کے کھیت چکنے کے بعد ہش ہش کرتا رہتا ہے۔ ان خیالات کا اظہار انجمن اوقاف کے سیکرٹری جنرل حافظ محمد سالم نے کیا۔ انہوں نے قوم کو قادیانیوں کے خطرناک عزائم سے آگاہ کرتے ہوئے کہا کہ آئندہ ۲۶ مئی کو قادیانی قبضہ قادیان میں مرزا غلام احمد قادیانی کا یوم وفات منار ہے ہیں یہ ان کا ایک صد سالہ پروگرام ہے جس میں پوری دنیا سے ان کے پیروکار آئیے۔ ہر قادیانی کی حقیقی کوشش یہ ہے کہ ریاست ہریانہ کے ہر شہر سے فیگاہوں ۵۰ آدمی اس میں شرکت کریں۔ تاکہ وہ دنیا کو خلق کثیر کا منظر دکھاسکیں۔ بھروسہ مند ذرائع کے مطابق اس کام کے لئے قادیانی صاحبان نے ہریانہ کے ۱۲۰ اضلاع میں صدر دفاتر قائم کئے ہیں ان کے ذیل میں ہر تحصیل اور پھر اس کے زیر انتظام دیہات میں مبلغ چھوڑے گئے ہیں۔ انجمن سیکرٹری نے کہا کہ اس مرتبہ انہوں نے قادیانی کے اصل مشن یعنی غلام احمد قادیانی کی نبوت کو اور اپنے رفاہی کاموں کو اپنی غلطیوں پر پردہ ڈال کر پیش کیا ہے ایک طرف وہ مسلم بے روزگاروں اور ان پڑھوں کی فہرست تیار کر رہے ہیں اور دوسری طرف غریب مسلمانوں کی مالی امداد بھی کر رہے ہیں۔ اسی دوران بے عمل مسلمانوں کو روزہ نماز کی تلقین بھی کر رہے ہیں۔ تشویشناک پہلو یہ ہے کہ قادیانی اس بار کسی مسلم تنظیم کی برائی بھی نہیں کر رہے ہیں بلکہ دیوبندی، یولیوں کی مانند خود کو بھی مسلم سماج سے ہی وابستہ ایک فرقہ ثابت کر رہے ہیں۔ دیہات میں یہ کوشش اتنی زبردست ہے کہ اپنی مثال آپ ہے مسلم مزدوروں والے سوت کے کارخانے ان کے خاص نشانے ہیں۔

ایک سوال کے جواب میں حافظ سالم نے کہا کہ قادیانی کی اس زوردار سعی کے مقابلہ ہماری اپنی کوشش ۱۰۰ واں حصہ بھی نہیں ہے۔ ہریانہ میں کام کرنے والی مبینہ سماج تنظیمیں، جمعیت علماء ہند، مجلس تحفظ ختم نبوت، شاہ ولی اللہ اور علاقائی ارباب مدارس غرضیکہ سبھی خاموش ہیں۔ قادیانی ہزاروں صفحات پر مشتمل لٹریچر تقسیم کر رہے ہیں اور

ہم نے کوئی ایک صفحہ بھی نہیں چھاپا ہے انہوں نے اعتراف کیا کہ بے شک گذشتہ ۲۵ دسمبر کے جلسہ میں ہم کچھ کامیاب رہے لیکن پھر جو خوب ہو گئے اور ابھی تک کروٹ نہیں۔ انہوں نے کہا کہ قادیانیوں کا مقابلہ کرنے کے لئے اگر چند لاکھ پمفلٹ رائج الوقت زبانوں میں عام مسلمانوں تک پہنچ جائیں تو یہ بڑی خدمت ہوگی اور اس پمفلٹ میں صرف یہ مضمون ہو کہ مسلمانوں کا کوئی بھی فرقہ قادیانیوں کو مسلم نہیں مانتا نیز اس پر چند بڑے اداروں اور معروف شخصیات اور متعلقہ علاقائی مستند علماء کے فون نمبر بھی ہوں۔ انہوں نے افسوس ظاہر کیا کہ ہم نے ختم نبوت کے عقیدہ کو ہریانہ کے پردہ گوشہ میں نہیں پہنچایا ہے جو بڑا جرم ہے۔ جبکہ مکرین نبوت چہارواک عالم میں ڈنکا بجا رہے ہیں۔ ملی رہنما کی کمزوری یہ ہے کہ وہ اپنے مضمونوں کا آندھی کی طرح اعلان کرتے ہیں اور پانی کی مانند گرا دیتے ہیں۔ با تدریج اور دیر پا کام کرنے کے وہ عادی نہیں ہیں۔“

یہ وہ خبر تھی جس کے بعد اس علاقہ میں ان مخالف لوگوں نے اشتہارات کے ذریعہ لوگوں کو گمراہ کرنے کی کوشش کی۔ ہم لوگوں نے بھی اس کے جواب میں اشتہارات ان تمام دیہاتوں میں پھیلا دیئے۔ چنانچہ باوجود مخالفت کے خلافت جوہلی کے درج ذیل پروگرام ہوئے ہیں۔

جلسہ یوم موعود: مجلس خدام الاحمدیہ کے زیر انتظام جیند سرکل میں اور سرکل حصار کی ۱۰ جماعتوں میں شاندار جلسے ہوئے۔

جلسہ یوم مسیح موعود علیہ السلام: مجلس انصار اللہ کے زیر انتظام جیند اور حصار کی ۲۱ جماعتوں میں جلسے ہوئے۔

جلسہ پیشوایان مذاہب: مورخہ ۲۳ مارچ کو ضلع روہتک میں لکھن ماجرہ مقام پر جلسہ پیشوایان مذاہب محترم مولانا ظہیر احمد صاحب خادم دعوت الی اللہ کی صدارت میں منعقد ہوا۔ محترم و سیم احمد صاحب کی تلاوت اور محمد اسحق صاحب معلم سلسلہ کی نظم خوانی کے بعد خاکسار نے جماعت کا تعارف کرایا۔ جلسہ میں مہمان خصوصی کے طور پر سابق مرکزی وزیر چاند رام شامل ہوئے اور جلسہ کے انعقاد پر خوشنودی کا اظہار فرمایا۔ ہندو مذہب سے تعلق رکھنے والے درج ذیل نمائندگان نے تقدیر کیں۔ ماسٹر بلونت صاحب سنسٹھا پک ہریانہ امبیڈکر سنگھرش سمیتی، ڈاکٹر گجرنندور ماسنٹ روپ واس، امر روپ آشرم کواڑہ۔ شری یوگی راج مہاراج، ماسٹر کرشن لال چاندی، ہنیمت سنگھ دیا۔

مذہب اسلام کی نمائندگی میں محترم مولانا ایوب علی خان صاحب مبلغ انچارج ہریانہ نے تقریر کی آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے آپس کے بھائی چارہ کے پیغام کو خصوصی طور پر پیش کیا۔ آخر میں محترم ناظر صاحب دعوت الی اللہ بھارت نے صدارتی خطاب فرمایا۔ دُعا کے ساتھ یہ پروگرام ختم ہوا۔ جلسہ سے قبل اور بعد میں کئی اخبارات نے تفصیل کے ساتھ خبریں اور فونو ز شائع کیں۔ اس طرح ہزاروں افراد تک احمدیت کا اور خلافت جوہلی کا پیغام پہنچا۔

پریس کانفرنس: ۲۳ مارچ کو جیند مشن میں ایک پریس کانفرنس زیر صدارت محترم ناظر صاحب دعوت الی اللہ بھارت منعقد ہوئی۔ محترم ناظر صاحب دعوت الی اللہ نے پریس نمائندگان کے تسلی بخش جوابات دیئے۔

بلڈ ڈونیشن کیپ: ۲۵ مارچ کو جیند مشن میں بلڈ ڈونیشن کیپ لگایا گیا۔ جس کا افتتاح محترم ”برج بھوشن کوشک“ ایڈیشنل ڈپٹی کمشنر جیند نے کیا۔ آپ کے ساتھ چیئر مین ضلع پریشد، سیکرٹری ریڈ کر اس بھی شامل تھے۔ اس کے ساتھ ہی ایک خصوصی جلسہ بھی منعقد کیا گیا۔ جس کی صدارت محترم ناظر صاحب دعوت الی اللہ نے کی۔ مکرم مولوی ایوب علی صاحب مبلغ انچارج کی تلاوت اور مکرم اعجاز احمد صاحب کی نظم خوانی کے بعد خاکسار نے جماعت احمدیہ کا تعارف کروایا اور بتایا کہ جماعت احمدیہ اس سال خلافت جوہلی کی خوشی میں یہ پروگرام منعقد کر رہی ہے۔ اس کے بعد ایڈیشنل ڈپٹی کمشنر نے تقریر کرتے ہوئے کہا کہ احمدیہ مسلم جماعت کی طرح اگر ہر انسان کے اندر خدمت کا جذبہ پیدا ہو جائے تو دنیا کا نقشہ ہی کچھ اور ہو۔ آپ نے خون دینے والے نوجوانوں کو بتایا کہ یہ بھی ایک خدمت کا کام ہے آپ کو اس کا کوئی نقصان نہیں ہوگا۔ بلکہ ۷۲ گھنٹوں میں یہ کمی پوری ہو جاتی ہے۔ چیئر مین ضلع پریشد، شہر کی M.C اور ریڈ کر اس کے سیکرٹری نے بھی نوجوانوں کی حوصلہ افزائی کی۔ بعدہ محترم ناظر صاحب دعوت الی اللہ نے تفصیلی خطاب فرمایا۔ اس پروگرام میں شہر کی کئی معزز شخصیات شامل ہوئیں۔ آخر پر محترم ناظر صاحب دعوت الی اللہ نے معززین کو خلافت جوہلی کے لوگوں والے تحائف اور نوافیاں دیں۔ مہمانوں کی ریفریٹیشن اور کھانے کا انتظام بھی تھا۔ ۳۲ نوجوانوں نے خون کا عطیہ دیا۔ جس میں شہر کے دو معزز ہندوؤں کے بیٹے بھی ہیں۔ اس کیپ کی اخبارات TV چینل NIR اور D.D. News ہریانہ نے وسیع پیمانے پر خبریں نشر کیں۔

جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم: ۲۷ مارچ کو بعد نماز مغرب و عشاء احمدیہ مسجد بوزھیا کھیزہ میں محترم مولانا منیر احمد صاحب خادم ایڈیشنل ناظر تعلیم القرآن و وقف عارضی کی صدارت میں جلسہ منعقد ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد محترم مولوی ایوب علی صاحب نے تقریر کی اور پھر صدر اجلاس نے خطاب فرمایا۔ آپ نے تمام احباب جماعت کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف بھی توجہ دلائی۔ دُعا کے ساتھ یہ جلسہ برخاست ہوا۔

پریس کانفرنس حصار سرکل: ۲۶ مارچ کو احمدیہ مشن بوزھیا کھیزہ میں پریس کانفرنس منعقد ہوئی۔ جس کی صدارت محترم مولانا منیر احمد صاحب خادم ایڈیشنل ناظر تعلیم القرآن نے کی آپ نے پریس

کانفرنس میں اخباری نمائندگان کے تسلی بخش جوابات دیئے۔ اس پریس کانفرنس اور اگلے روز ہونے والے بلڈ ڈونیشن کیپ کی خبروں کو اخبارات نے تفصیل کے ساتھ شائع کیا۔ اخباری نمائندگان کو محترم مولانا صاحب نے جماعت کی طرف سے خلافت جوہلی کے لوگوں والے تحائف عطا فرمائے اور ساتھ ہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے رسالہ پیغام صلح کا ہندی ترجمہ سیرت سندی بھی دیا۔ کئی اخباری نمائندگان نے برطا اظہار کیا کہ آپ کے خلاف تو دیوبند سے اور دوسری جگہوں سے ہمیں بہت لٹریچر اور C.D دیئے گئے ہیں لیکن آپ کی باتیں سن کر ہم حیران ہیں آپ بھی ہمیں تفصیلی لٹریچر دیں۔ اس پریس کانفرنس سے ہزاروں لوگوں تک احمدیت کا پیغام پہنچا۔

بلڈ ڈونیشن کیپ و تبلیغی جلسہ: ۲۷ مارچ کو احمدیہ مشن بوزھیا کھیزہ میں بلڈ ڈونیشن کیپ لگایا گیا۔ جس کا افتتاح کے آرٹھنٹی چیف میڈیکل افسر فتح آباد نے کیا آپ کے ساتھ چیئر مین سیکرٹری ریڈ کر اس اور کئی ڈاکٹر صاحبان شامل تھے۔ اس کے ساتھ ہی ایک تعارفی جلسہ بھی منعقد ہوا۔ جس کی صدارت محترم مولانا منیر احمد صاحب خادم ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد تعلیم القرآن و وقف عارضی نے کی۔ مکرم شیخ مجاہد احمد شاستری استاد جامعہ احمدیہ و ایڈیٹر رسالہ راہ ایمان کی تلاوت اور منصور احمد صاحب معلم سلسلہ کی نظم خوانی کے بعد خاکسار نے جماعت احمدیہ کا تعارف کرایا۔ ڈاکٹر صاحبان نے علی الترتیب تقاریر کیں اور جماعت کے اس کام کی بہت تعریف کی۔ جن میں ڈاکٹر این کے گوئل P.H.D، ڈاکٹر بلو و D.P.M، ڈاکٹر سریندر شورا شامل ہیں۔ اس کے علاوہ ستیر سنگھ صاحب ایڈوکیٹ، شری بھگوان واس، بلڈ یوٹھک چیئر مین نے بھی تقاریر کیں۔ چیئر مین نے اپنی تقریر میں کہا کہ:

مجھے افسوس ہے اُن لوگوں پر جو آپ کے کاموں کو دیکھ کر آپ کی مخالفت کرتے ہیں۔ انہوں نے تو آپ کی مخالفت میں اپنا خون جلا دیا ہے کاش وہ بھی اس طرح عطیہ خون کا کیپ لگا کر دکھی انسانیت کی خدمت کے جذبہ سے کام کرتے تو کتنا ہی اچھا ہوتا C.M.O صاحب نے کہا خون عطیہ کرنا ایک بہت اچھا کام ہے اس سے یہ بات بھی صاف ہوتی ہے کہ ہم سب کا خون ایک ہے نہ جانے آپ لوگوں کا خون کتنے ہندوؤں اور کتنے سکھوں اور عیسائیوں کو لگے گا۔ سماج سے اس طرح نفرت ختم ہوتی ہے۔ آخر پر محترم مولانا منیر احمد صاحب خادم نے خطاب فرمایا اور جماعت کا مقصد بتاتے ہوئے سورہ فاتحہ کے حوالہ سے حاضرین کو بہت ہی قیمتی باتیں بتائیں۔ اس کیپ کی خبریں بھی سات اخبارات نے بڑی تفصیل کے ساتھ شائع کیں اور بعض اخبارات نے فونو ز بھی لگائے۔

یہ بات قابل ذکر ہے کہ بوزھیا کھیزہ میں جو مشن و مسجد تعمیر ہوئی ہے۔ مسجد بننے دینے پر غیر احمدیوں کی طرف سے روکنے کی ہر ممکن کوشش کی گئی۔ کئی الزامات لگائے گئے وہاں کے حکام کو جماعت کے خلاف درغائے کی کوشش کی گئی لیکن الحمد للہ آج ہم نے وہاں نہایت ہی کامیاب پروگرام منعقد کیا ہے۔ جس کا میڈیا نے بھی ذکر کیا۔

فری ہومیوپیتھی میڈیکل کیپ: ۲۷ مارچ کو بوزھیا کھیزہ، ۲۹ مارچ کو جماعت احمدیہ سیمین میں، ۲۵ مارچ کو جیند مشن میں ہومیوپیتھی کیپ لگایا گیا۔ نیز ہر اتوار کو جیند مشن میں درجنوں مریض آکر دوا کی حاصل کرتے ہیں۔

اللہ کرے ان تمام پروگراموں کے بہت اچھے اور دیر پا اثرات ظاہر ہوں اور خلافت جوہلی کے بعد حیرت انگیز طور پر جماعت کی ترقی ہو۔ (ظاہر احمد طارق مبلغ سلسلہ جیند و حصار سرکل ہریانہ)

دوسرا اجتماع واقفین نو تامل ناڈو نار تھ زون

۲۷ جنوری کو واقفین نو تامل ناڈو نار تھ زون کا دوسرا اجتماع چینی میں منعقد ہوا۔ افتتاحی اجلاس زیر صدارت مکرم ایم بشارت احمد زول امیر تامل ناڈو نار تھ زون منعقد ہوا۔ اجتماع میں مکرم ایچ مبارک احمد صاحب سیکرٹری وقف نو چینی نے استقبالیہ تقریر کی۔ مکرم ایم نعیم احمد صاحب زول سیکرٹری وقف نو نے اپنی تقریر میں بتایا کہ وقف نو کا پہلا صوبائی اجتماع ۱۳ ستمبر ۲۰۰۳ء کو اور وقف نو اجتماع چینی مورخہ ۱۰ اکتوبر ۲۰۰۳ء کو اور وقف نو نار تھ زون کا پہلا اجتماع ۲۵ جولائی ۲۰۰۵ء کو بمقام چینی میں ہوا تھا۔ مکرم موصوف نے پہلے نار تھ زون وقف نو اجتماع کے موقع پر سرسلسلہ حضور انور کا خط پڑھ کر سنایا۔ یاد رہے تامل ناڈو نار تھ زون میں کل ۵۲ واقفین نو بچے ہیں۔ مکرم زول امیر صاحب نے صدارتی خطاب کے بعد اجتماع دعا ہوئی۔

دوسرے اجلاس کی کاروائی زیر صدارت مکرم ایم نور الامین صاحب صدر جماعت احمدیہ کوئٹہ شروع ہوئی۔ جس میں واقفین کے علمی مقابلے ہوئے نماز ظہر و عصر کے بعد ورزشی مقابلے ہوئے۔ اجتماع کا آخری اجلاس بطور جلسہ سیرت النبی جماعتی سطح پر ہوا۔ اس میں مکرم امیر صاحب زول کی زیر صدارت جلسہ ہوا۔ مکرم مولوی منزل احمد صاحب مبلغ سلسلہ چینی، مکرم مولوی محمود احمد صاحب مبلغ سلسلہ سنٹ ٹامس ماؤنٹ اور آخر پر مکرم ایم بشارت احمد صاحب زول امیر نار تھ زون نے تقریر کی۔ اجتماع میں مقابلہ جات میں شامل ہوئے واقفین نو بچوں کو انعامات اور سرٹیفکیٹ دیئے گئے۔ نیز مکرم ایچ مبارک احمد صاحب سیکرٹری وقف نو چینی اور مکرم محمد آند صاحب سیکرٹری وقف نو کوئٹہ کو خصوصی انعامات دیئے گئے۔ اجتماع میں چینی کے تمام واقفین نو بچے اور بچیاں اور ان کے والدین کے علاوہ جماعت احمدیہ کوئٹہ، ٹروپور، تروچی جماعتوں سے بھی واقفین نو اور ان کے والدین شامل ہوئے۔ حاضرین کے دوپہر اور رات کے کھانے کا انتظام کیا گیا تھا۔

(ایم نعیم احمد زول سیکرٹری وقف نو تامل ناڈو نار تھ زون)

وصایا :: منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو کسی وصیت پر کوئی اعتراض ہو تو وہ تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر دفتر ہذا کو مطلع کرے۔ (سیکرٹری ہشتی مقبرہ قادیان)

وصیت 17308 :: میں اعجاز احمد ملک ولد محمد صلاح الدین ملک قوم احمدی مسلمان پیش ملازمت عمر 43 سال پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ 7/10/07 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کوئی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ نہیں ہے۔ میرا گزارہ آمد از ملازمت ماہانہ 4100 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ افتخار احمد ملک العبد اعجاز احمد ملک گواہ سید راشد مجید

وصیت 17309 :: میں سعیدہ اعجاز زوجہ اعجاز احمد ملک قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر 37 سال پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ 7/10/07 وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے۔ حق مہربلغ 11000 روپے بزمہ خاوند۔ زیورات طلائی: انگٹھی دو عدد، ہار کا سیٹ ایک عدد، نیکہ ایک عدد، بالیاں دو جوڑی، ہتھ ایک عدد۔ کل وزن 27.540 گرام قیمت انداز 25586 روپے۔ زیور نفرتی: 66 گرام قیمت انداز 11221 روپے۔ میرا گزارہ آمد از خورد و نوش ماہانہ 600 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ اعجاز احمد ملک الامتہ سعیدہ اعجاز گواہ افتخار احمد ملک

وصیت 17310 :: میں افتخار احمد ملک ولد محمد صلاح الدین ملک قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر 37 سال پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ 3/10/07 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کوئی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ نہیں ہے۔ میرا گزارہ آمد از ملازمت ماہانہ 180 کویتی دیتا ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ اعجاز احمد ملک العبد افتخار احمد ملک گواہ مظفر عالم

وصیت 17311 :: میں بشری افتخار زوجہ افتخار احمد ملک قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر 30 سال پیدائشی احمدی ساکن محلہ احمدیہ ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ 3/10/07 وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے۔ حق مہربلغ 15000 روپے بزمہ خاوند۔ زیور طلائی: ہار مع پینڈل ایک عدد، بالیاں 3 جوڑی، انگٹھی دو عدد، کڑے دو عدد، کوکا۔ کل وزن 45.670 گرام۔ قیمت انداز 39000 روپے۔ زیور نفرتی 111.50 گرام قیمت انداز 1951 روپے۔ میرا گزارہ آمد از خورد و نوش ماہانہ 1000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ افتخار احمد ملک الامتہ بشری افتخار گواہ اعجاز احمد ملک

وصیت 17312 :: میں زینبی حسن کے زوجہ محمد حسن دی ایم قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر 43 سال پیدائشی احمدی ساکن پینگاری ڈاکخانہ پینگاری ضلع کنور صوبہ کیرالہ بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ 4/9/07 وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے۔ غیر منقولہ: ساڑھے بارہ سینٹ زمین اور اس میں ایک گھر قیمت انداز 2000000 روپے۔ زیورات طلائی: ہار

ایک عدد، چوڑیاں پانچ عدد، انگٹھی تین عدد۔ کل وزن 124 گرام۔ جس کی قیمت انداز 1081281 روپے۔ حق مہربلغ 15000 روپے۔ میرا گزارہ آمد از جیب خرچ ماہانہ 500 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ ٹی ایم محمد الامتہ زینبی حسن کے گواہ ایچ زینب

وصیت 17313 :: میں محمد شفیق کے این ولد محمد اشرف کے این قوم احمدی مسلمان پیشہ طالب علم عمر 19 سال پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ 7/10/07 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کوئی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ نہیں ہے۔ میرا گزارہ آمد از جیب خرچ ماہانہ 350 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ جے این وسیم احمد العبد محمد شفیق کے این گواہ محمد انور احمد

وصیت 17314 :: میں ایم پی محمد حنیف ولد ایم پی موسیٰ دین کو یا قوم احمدی پیشہ طالب علم عمر 24 سال تاریخ بیعت 2000ء ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ 11/10/07 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کوئی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ نہیں ہے۔ میرا گزارہ آمد از جیب خرچ ماہانہ 300 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ زین الدین حامد العبد ایم پی محمد حنیف گواہ شریف احمد

وصیت 17315 :: میں جلیل اختر ولد سید ظہیر الدین احمد قادری قوم احمدی پیشہ ملازمت عمر 58 سال تاریخ بیعت 1991ء ساکن باغملی ڈاکخانہ حاجی پور ضلع دیشالی صوبہ بہار بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ 14/9/07 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے۔ زمین 2820 اسکوٹ محلہ باغملی میں واقع ہے (دارڈ نمبر 3)۔ زمین 1137 اسکوٹ بمقام برہ تہرہ وارڈ نمبر 2 میں واقع ہے۔ زمین 1805 اسکوٹ بمقام ایضا۔ 237 اسکوٹ زمین بمقام ایضا۔ جس کی موجودہ قیمت انداز 1400000 روپے ہوگی۔ میرا گزارہ آمد از ملازمت ماہانہ 14000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ شیخ ہارون رشید العبد محمد جلیل اختر گواہ سید محمد آفاق احمد

وصیت 17316 :: میں محمد جمیر ولد محمد غلام نبی قوم احمدی مسلمان پیشہ طالب علم عمر 21 سال پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ 7/10/07 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کوئی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ نہیں ہے۔ میرا گزارہ آمد از جیب خرچ ماہانہ 360 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ ملک محمد مقبول طاہر العبد محمد جمیر گواہ ایم ابو بکر

وصیت 17317 :: میں ایم اقبال احمد ولد ایم عبد الحمید قوم احمدی مسلمان پیشہ طالب علم عمر 18 سال پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ 6/10/07 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی

بھارت میں خلافت احمدیہ صد سالہ جوہلی تقریبات کی وسیع پیمانہ پر اشاعت

احمد اللہ کہ تمام بھارت میں صد سالہ یوم خلافت کی وسیع پیمانہ پر تشہیر و اشاعت ہوئی ہے ہر شمارہ میں کسی نہ کسی صوبہ کی اشاعت کا ذکر کریں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ

کوناٹک: کرناٹک کے راج ذیل اخبارات نے ۲۷ مئی کے پروگرام کی اشاعت کی ہیں۔

Deccan Herald (گلبرگ ایڈیشن)، The Hindu (بنگلور)، انڈین ایکسپریس بنگلور، وی ٹائمز آف انڈیا بنگلور ایڈیشن، روزنامہ سنجے وانی (کنڑا)، روزنامہ واستوا وانی (کنڑا)، روزنامہ نامند (کنڑا)، روزنامہ نوپکا (کنڑا)، روزنامہ وجیا (کنڑا)، روزنامہ کنڑا جتارم (کنڑا)، روزنامہ منوبھرائی (کنڑا)، Mid day (انگلش)، روزنامہ پاسان (اردو)، رائے چور وانی - گلبرگ، روزنامہ سدی مالا (کنڑا)، پرجا وانی (کنڑا)، کنڑا پر بھاکر - گلبرگ

ان میں سے چند ایک اخبار کے تراشہ جات بطور نمونہ ذیل میں شائع کیا جا رہے ہیں۔ (ادارہ)

روزنامہ دی ہندی (انگلش) بنگلور مورخہ 9 جون 2008ء صفحہ 6

روزنامہ ڈیکن ہیرالڈ (انگلش) مورخہ 7 جون 2008ء صفحہ 3

Educate youth on secular ideals: Nayak

'Naxalism, extremism should not be viewed as a law and order problem'

Staff Reporter

BANGALORE: Communal and divisive forces in the country have found easy targets in youth, who are being indoctrinated in extremist ideas and in the language of prejudice, S.R. Nayak, chairman of the Karnataka State Human Rights Commission, has said. Speaking at an "Inter-religious conference on national integration," organised by the Ahmadiyya Muslim community of Karnataka on Sunday, Mr. Nayak said it was crucial that the youth of the country are educated about the ideals of secularism and liberty of expression, faith and worship as embodied in the Constitution.



FOR HARMONY: (From left) President of Jamaath Ahmadiyya Muslim Mission Mohammed Shaffiqullah; Moulana Mohammad Umar; Kareemuddin Shahid and Burhan Ahmad Zafar at an 'Inter-religious conference on national integration,' in Bangalore on Sunday. - PHOTO: V. SREENIVASA MURTHY

Even after six decades of independence, and despite the efforts of human rights groups, educationists, social workers and policy-makers, regional conflicts and extremism were spreading geographically, Mr. Nayak said and added that "dialogues and reconciliation are not possible until our people rediscover an Indian nationalism that does not provoke

exclusion, bigotry and violence." He said that the area of operation of terrorists and naxalites had been expanding, posing a threat to internal security. "The recent arrest of terrorists in Karnataka has shattered the image of the State as

a safe place. Our intelligence agencies have already warned us that coastal Karnataka has become a hub of 'sleeping cells' of terrorist groups." Naxalism and extremism, however, should not be viewed as a mere law and order problem, but need to be understood as a product of

the socio-economic imbalances in society, he said. "Unless poverty and social and economic inequity are not eliminated, the disturbing trend in religious conflicts and extremism is here to stay." Despite the growth in wealth through liberalisation and globalisation, there has

been no change in economic disparity. "So long as the State denies social and economic benefits of development to the majority of its people, it is impossible to sustain social harmony and peace," he said. Leaders of various communities attended the conference.



UN Peace awardee Prof Vijay Swamy Rao (right) having a word with State Human Rights Commission Chairman Dr S R Nayak at the Khilafat centenary celebration in Bangalore on Sunday.

Ahmadiyya Khilafat centenary on June 8

DH News Service: The Ahmadiyya Muslim community of Karnataka will celebrate the Khilafat Centenary Celebrations of the world-wide Ahmadiyya Muslim Jamaat on June 8 in Bangalore. An inter-religious conference on National Integration will also be held on the occasion. The centenary celebrations will be held in 100 countries in Africa, North America, Asia, Australia and Europe. The Ahmadiyya community, which was founded in 1889 in Mecca, is a peaceful and progressive religion. It is based on the teachings of Mirza Ghulam Ahmad, who is regarded as the Promised Messiah and Mahdi. The community is known for its peaceful and progressive teachings. The Khilafat Centenary Celebrations will be held in 100 countries in Africa, North America, Asia, Australia and Europe. The Ahmadiyya community, which was founded in 1889 in Mecca, is a peaceful and progressive religion. It is based on the teachings of Mirza Ghulam Ahmad, who is regarded as the Promised Messiah and Mahdi. The community is known for its peaceful and progressive teachings. The Khilafat Centenary Celebrations will be held in 100 countries in Africa, North America, Asia, Australia and Europe. The Ahmadiyya community, which was founded in 1889 in Mecca, is a peaceful and progressive religion. It is based on the teachings of Mirza Ghulam Ahmad, who is regarded as the Promised Messiah and Mahdi. The community is known for its peaceful and progressive teachings.

روزنامہ دی ہندی (انگلش) بنگلور مورخہ 9 جون 2008ء صفحہ 7

Embracing all faiths alike

Community Celebrates Centenary Of Islamic Renaissance

Bangalore: The Karnataka unit of the Ahmadiyya Muslim Mission celebrated the centenary of the community's Khilafat — the renaissance of Islam — on Sunday. The focus was on religious tolerance and service to humanity. Community leaders spoke on the establishment of the community and traced its activities over the past 109 years. "Ahmadiyya Muslims are spread over 190 countries. The community is focusing on education, healthcare and other humanitarian services," Md Shaffiqullah, president of the mission's Karnataka and Goa units, said. Established by Hazrat Mirza Ghulam Ahmed in 1889 in Qadian in Punjab, the Ahmadiyya community advocates peace, tolerance and love among followers of different faiths. The Khilafat, a divine system of leadership in the Ahmadiyya community, was established af-



YEARS OF SERVICE TO HUMANITY: Members of the Ahmadiyya community celebrate its centenary in Bangalore on Sunday

ter the death of its founder in 1908. According to the community leaders, the Ahmadiyya Khilafat stands in contrast with aspirations of Muslim groups that work towards political or military dominance. The community has taken up humanitarian services through its London-headquartered institution, Humanity First. Ghulam Ahmed had, in 1901, called for a jihad of the pen in place of the jihad by sword. The jihad has been waged against ignorance, disease, hunger and immorality. The community believes in prophets of all religions and copied the celebrations with an inter-religious conference on national integration. Sacred dharma, sammelanas have been organized by them since 1921. Scholars in Hinduism, Islam, Sikhism and Christianity spoke during the conference, which had Justice S R Nayak, chairperson of the SHRC, as chief guest.

Muslim meet stresses tolerance

EMERGENCY SERVICE
Bangalore, June 9

KARNATAKA STATE HUMAN RIGHTS COMMISSION CHAIRMAN
Justice S R Nayak on Sunday said inter-religious dialogue should not be viewed as mere economic and social integration. He said the community should be given the right to practice their religion freely. He said the community should be given the right to practice their religion freely. He said the community should be given the right to practice their religion freely.

The Khilafat Centenary Celebrations of the Ahmadiyya Muslim Mission will be held in 100 countries in Africa, North America, Asia, Australia and Europe. The Ahmadiyya community, which was founded in 1889 in Mecca, is a peaceful and progressive religion. It is based on the teachings of Mirza Ghulam Ahmad, who is regarded as the Promised Messiah and Mahdi. The community is known for its peaceful and progressive teachings.

روزنامہ انڈین ایکسپریس (انگلش) بنگلور مورخہ 9 جون 2008ء صفحہ 2

ہجرتِ نبویؐ کا سچا منہ لگا کر (سنجہ دوانی) سچا منہ لگا کر



Hadhrat Mirza Ghulam Ahmad (as) (1835-1908)



Hadhrat Hakim Maulvi Nuruddin Sahib (ra) (1841-1914)



Hadhrat Mirza Bashiruddin Mahmud Ahmad (ra) (1883-1965)



Hadhrat Hafiz Mirza Naqir Ahmad (ra) (1909-1982)



Hadhrat Mirza Tahir Ahmad (ru) (1928-2003)



Hadhrat Mirza Masroor Ahmad (B) (1950)

مذہبِ اسلام کے بانی اور پیغمبرِ موعود حضرت محمد ﷺ کی ہجرتِ نبویؐ کا سچا منہ لگا کر (سنجہ دوانی) سچا منہ لگا کر۔

مذہبِ اسلام کے بانی اور پیغمبرِ موعود حضرت محمد ﷺ کی ہجرتِ نبویؐ کا سچا منہ لگا کر (سنجہ دوانی) سچا منہ لگا کر۔

مذہبِ اسلام کے بانی اور پیغمبرِ موعود حضرت محمد ﷺ کی ہجرتِ نبویؐ کا سچا منہ لگا کر (سنجہ دوانی) سچا منہ لگا کر۔

مذہبِ اسلام کے بانی اور پیغمبرِ موعود حضرت محمد ﷺ کی ہجرتِ نبویؐ کا سچا منہ لگا کر (سنجہ دوانی) سچا منہ لگا کر۔

مذہبِ اسلام کے بانی اور پیغمبرِ موعود حضرت محمد ﷺ کی ہجرتِ نبویؐ کا سچا منہ لگا کر (سنجہ دوانی) سچا منہ لگا کر۔

مذہبِ اسلام کے بانی اور پیغمبرِ موعود حضرت محمد ﷺ کی ہجرتِ نبویؐ کا سچا منہ لگا کر (سنجہ دوانی) سچا منہ لگا کر۔

مذہبِ اسلام کے بانی اور پیغمبرِ موعود حضرت محمد ﷺ کی ہجرتِ نبویؐ کا سچا منہ لگا کر (سنجہ دوانی) سچا منہ لگا کر۔

مذہبِ اسلام کے بانی اور پیغمبرِ موعود حضرت محمد ﷺ کی ہجرتِ نبویؐ کا سچا منہ لگا کر (سنجہ دوانی) سچا منہ لگا کر۔

مذہبِ اسلام کے بانی اور پیغمبرِ موعود حضرت محمد ﷺ کی ہجرتِ نبویؐ کا سچا منہ لگا کر (سنجہ دوانی) سچا منہ لگا کر۔

مذہبِ اسلام کے بانی اور پیغمبرِ موعود حضرت محمد ﷺ کی ہجرتِ نبویؐ کا سچا منہ لگا کر (سنجہ دوانی) سچا منہ لگا کر۔

مذہبِ اسلام کے بانی اور پیغمبرِ موعود حضرت محمد ﷺ کی ہجرتِ نبویؐ کا سچا منہ لگا کر (سنجہ دوانی) سچا منہ لگا کر۔

مذہبِ اسلام کے بانی اور پیغمبرِ موعود حضرت محمد ﷺ کی ہجرتِ نبویؐ کا سچا منہ لگا کر (سنجہ دوانی) سچا منہ لگا کر۔

The Holy Prophet Muhammad (saw) prophesied that the Promised Messiah (as) would be raised near a white minaret, east of Damascus. This prophecy was fulfilled with the advent of the Promised Messiah (as) from Qadian, India, a city directly east of Damascus.

خلافتِ جوہلی مبارک صد مبارک

حضرت خاتم الانبیاء محمد مصطفیٰ ﷺ کے غلام اور عاشق صادق امام مہدی علیہ السلام مرزا غلام احمد قادیانی کے پانچویں خلیفہ حضرت مرزا سرور احمد صاحب کی خدمت میں آج 27 مئی 2007ء کو خلافت کے 100 سال مکمل ہوئے۔

پر مبارک صد مبارک۔

حضرت محمد عربی ﷺ کی شان میں حضرت امام مہدی فرماتے ہیں کہ ”اب آسمان کے نیچے فقط ایک ہی نبی ہے جسے حضرت محمد مصطفیٰ ﷺ نے جو علیٰ وافضل اور سب نبیوں سے اتم و اکمل سب رسولوں سے اور خاتم الانبیاء اور خیرالناس ہیں۔ جن کی بیروی سے خدائے تعالیٰ متا ہے۔ اور ظلمتوں پر دے اٹھتے ہیں۔ ہمارا عقیدہ ہے کہ حضرت محمد ﷺ تمام رسولوں سے بہتر اور مرسلین سے افضل اور خاتم النبیین ہیں اور ہر آنے اور گزرے ہوئے انسان سے افضل ہیں۔“ (آئینہ کالات اسلام)

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ امت مسلمہ کا یہی خفقہ دامن مبارک ہے۔

(عالمگیری جماعت احمدیہ، بنگلور، کرناٹک)

مہتممِ اہل سنت و جماعت مولانا سید محمد رفیع قادری

مولانا سید محمد رفیع قادری صاحب نے اپنی کتاب ”مہتممِ اہل سنت و جماعت“ میں حضرت محمد ﷺ کی ہجرتِ نبویؐ کا سچا منہ لگا کر (سنجہ دوانی) سچا منہ لگا کر۔

مولانا سید محمد رفیع قادری صاحب نے اپنی کتاب ”مہتممِ اہل سنت و جماعت“ میں حضرت محمد ﷺ کی ہجرتِ نبویؐ کا سچا منہ لگا کر (سنجہ دوانی) سچا منہ لگا کر۔

اس زمانے میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے اسی لئے مبعوث فرمایا ہے تا اسلام کا خوبصورت چہرہ لوگوں کو دکھائے اور اس

زمانے میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہی اسلام کا حقیقی چہرہ دکھاسکتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ نے اس سال خلافت احمدیہ کے سو سال پورے ہونے پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعویٰ اور جماعت کے تعارف کی دنیا میں ایک ہوا چلائی ہے جو خدا کی تائید کے بغیر ممکن نہ تھا اگر ہم کوشش بھی کرتے تو ایسے آپ کا تعارف اور آپ کی آمد کا اعلان نہ کر سکتے

امریکہ اور کینیڈا کے کامیاب جلسہ سالانہ کا ایمان افروز تذکرہ

خلاصہ خطبہ جمعہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۱۱ جولائی ۲۰۰۸ء بمقام مسجد بیت الفتوح لندن

سامان پیدا کر دے گا اور کر دیتا ہے۔ افراد جماعت کو بعض دفعہ جائیداد کی پامال کی یا جان کی قربانی دینی پڑتی ہے لیکن یہ قربانی کبھی ضائع نہیں جاتی۔ یہی قربانی کرنے والے اللہ کے فضلوں کے وارث بنتے ہیں اور جماعتی طور پر اللہ تعالیٰ مزید فضلوں کے سامان پیدا فرمادیتا ہے۔

فرمایا: اخبارات نے اس حوالے سے جماعت کا خوب تعارف کروایا اور ہمارے امریکہ کے جلسہ شامل اخباروں اور میڈیا نے خبریں دیں۔ نمائندے شامل ہوئے اور کوریج کی اور بغیر کانٹ چھانٹ کے میرا انٹرویو بھی شائع کیا۔ فرمایا: ۲۲ اخبارات، ریڈیو، ٹی وی شیڈنوں نے خبریں دیں۔ اللہ تعالیٰ نے جماعتی تعارف کا ایسا انتظام فرمایا کہ جماعت اپنی طرف سے نہ کر سکتی ہر دیکھنے والی آنکھ دیکھتی ہے اور ہر شخص اس بات کو محسوس کرتا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنی تائیدات فرما رہا ہے۔ امریکہ میں ایک ریسپشن تھی جس میں قرآن و حدیث اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کے حوالے سے جہاد کی حقیقت کو بیان کیا۔ اللہ کے فضل سے ان سب لوگوں پر اس کا بہت اچھا اثر ہوا۔ مختلف لوگوں نے اظہار کیا کہ آج ہمیں نئی باتیں پتہ چلی ہیں اصل میں تو کوئی نئی چیزیں نہیں ہیں۔ قرآن مجید و حدیث کے اسوہ کا حقیقی رخ ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہمیں دکھایا جس کو آج کل کے ملاں غلط رنگ دے کر اسلام کی بدنامی کا باعث بنا رہے ہیں۔

فرمایا: جماعت احمدیہ امریکہ کا جلسہ بھی اللہ کے فضل سے بہت کامیاب رہا۔ تمام انتظامات ایک چھت کے نیچے ہو گئے۔ ایک نمائش خلافت جوہلی کے حوالے سے لگائی گئی۔ جو انفرادی حیثیت رکھتی تھی۔

امریکہ میں میرا پہلا اور خلیفہ وقت کا دس سال بعد دورہ تھا ایک نئی نسل تیار ہوئی ہے۔ اللہ کے فضل سے نوجوان لڑکوں اور لڑکیوں میں جماعت کے ساتھ اخلاص و وفا کا تعلق ہے خلافت کے ساتھ پوری وابستگی

جیسے کہ اللہ نے ایک ہوا چلائی ہے کہ جماعت کا تعارف ہو یہاں کی سٹیٹ نے کھلے دل کا مظاہرہ کرتے ہوئے بعض ممبران کے کہنے پر جماعت کے اس شہر میں جلسے کے حوالے سے خوش آمدید کہنے اور خلافت کے سو سال پورے ہونے پر مبارکباد دینے کے لئے ریزولوشن پاس کرنے کا فیصلہ کیا۔ لیکن ایک اسمبلی ممبر نے اعتراض کیا کہ یہ نہیں ہو سکتا یہ واضح کر دوں کہ ہماری طرف سے اس بارے میں کوئی کوشش نہیں کی گئی۔ ان لوگوں کو خود ہی خیال آیا۔ اعتراض کرنے والے نے اس دلیل سے مخالفت کی کہ چونکہ یہ لوگ حضرت عیسیٰ کو خدا نہیں مانتے اس لئے کوئی جواز نہیں کہ ان کو خوش آمدید کہا جائے۔ فرمایا اس کا یہ کہنا بھی اللہ کی تقدیر سے تھا۔ کیونکہ اگر یہ ریزولوشن خاموشی سے ہو جاتا تو جماعت کی اتنی شہرت نہ ہوتی۔ یہ مخالفت بھی خدا کی تقدیر تھی اس مخالف کے سوال کو اخباروں اور میڈیا نے خوب اچھا لالا تو اللہ تعالیٰ نے اس کے خلاف بے شمار لوگوں کو کھڑا کر دیا۔ بہر حال اس ممبر اسمبلی نے ہمارے خلاف جو بات اٹھائی اس نے ایسی فضا پیدا کر دی جو ہمارے حق میں تھی اور اس وجہ سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور جماعت کا تعارف ہوا اور اخباروں نے جلسے اور خلافت جوہلی کے حوالے سے ہماری بہت خبریں شائع کیں۔ چند دن کے بعد ریزولوشن بھی ہو گیا اور جو مشہوری اس مخالفت کی وجہ سے ہوئی اگر مخالفت نہ ہوتی تو کبھی نہ ہو سکتی۔ یہ مخالفوں کی جو کوششیں ہمیں نچا دکھانے کے لئے ہوتی ہیں وہی ہمارے تعارف و مشہوری کا باعث بن جاتی ہیں۔

فرمایا: آج دنیا کے کئی ممالک میں جماعت کی مخالفت زدروں پر ہے اس سے ان ملکوں میں بھی اور دنیا میں بھی جماعت کا تعارف مزید بڑھ رہا ہے۔ یہ اللہ کی تقدیر ہے کہ مخالف جو جہ بھی استعمال کرے گا خدا تعالیٰ اس سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پیغام کو مزید دنیا میں پھیلائے اور آپ کی عزت کے

اگر اسلام کی تعلیم کا لوگوں پر اثر ہوتا ہے تو یہ اس لئے ہے کہ آسانی تائیدات کے ساتھ خدا تعالیٰ وعدہ پورا فرما رہا ہے۔ پس یہ نظارے جو ہم نے دورے کے دوران دیکھے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت کے بارے میں عمدہ تاثرات کا اظہار کیا جا رہا ہے اور اسلام کی حقیقی تعلیم کے بارے میں بغیر کسی تبصرے کے انہی الفاظ میں بیان کیا جا رہا ہے جو ان کو بتائی گئی ہے تو یہ اللہ تعالیٰ کی خاص تائید ہے ورنہ ان ملکوں کے لوگ تو آزاد خیال اور بڑائی اپنے ولوں میں رکھنے والے ہیں باتوں کو توڑ مروڑ کر پیش کرنے والے ہیں اسلام کے خلاف ہر بات کو ہوا دی جاتی ہے۔ پس بغیر کسی خاص کوشش اور خرچ کے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پیغام کو جب دنیا میں سنا جاتا ہے آپ کا نام عزت و احترام سے لیا جاتا ہے آپ کے خلفاء کے ساتھ بھی غیر عزت سے پیش آتے ہیں، آپ کی جماعت کی تعریف کرتے ہیں تو یہی تائیدی نشانات ہیں جن کا مشاہدہ میں نے اپنے اس دورے کے دوران بھی کیا۔ بلکہ ان ملکوں کے رہنے والے احمدیوں نے بھی کیا۔ اخبارات اور دوسرے میڈیا نے بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور اسلام کے حقیقی پیغام کو کوریج دی اور لوگوں تک پہنچایا۔ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے فرمایا تھا کہ میں تجھے عزت کے ساتھ شہرت دوں گا۔ پھر اللہ تعالیٰ کا یہ وعدہ آپ کے ساتھ ہے کہ میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا یہ بھی ہم دنیا کے ہر ملک اور براعظم میں پورا ہوتا دیکھتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ نے اس سال خلافت احمدیہ کے سو سال پورے ہونے پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعویٰ اور جماعت کے تعارف کی دنیا میں ایک ہوا چلائی ہے جو خدا کی تائید کے بغیر ممکن نہ تھا اگر ہم کوشش بھی کرتے تو ایسے آپ کا تعارف اور آپ کی آمد کا اعلان نہ کر سکتے۔ اور پھر خاص طور پر ان ملکوں میں جہاں اسلام کو بڑی تنقید کی نظر سے دیکھا جاتا ہے۔ فرمایا: اس سال خلافت جوہلی کے حوالے سے

تشہد و تمود اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا جیسا کہ احباب جماعت کے علم میں ہے گذشتہ دنوں میں امریکہ اور کینیڈا کے جلسہ میں شمولیت کے لئے سفر پر گیا تھا جلسے کے علاوہ دیگر پروگرام بھی تھے، غیروں میں بھی اسلام کی خوبصورت تعلیم پہنچانے کی توفیق ملی۔ اس کا مثبت رد عمل بھی ان پر ہوا جنہوں نے یہ باتیں سنیں اور جماعت کا تعارف بھی ہوا اسلام کے متعلق جو ان کے دل میں شبہات تھے دور ہوئے مجموعی طور پر یہ سفر اللہ تعالیٰ کی برکتوں کو سمیٹے ہوئے تھا۔ اللہ تعالیٰ ایسوں اور غیروں میں دور رس نتائج پیدا فرمائے۔ یہ تمام اثرات جو ایسوں اور غیروں میں سننے اور مشاہدہ کرنے میں ملے اور اسلام کے بارے میں شکوک دور ہوئے یقیناً قرآن حدیث اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا کلام دلوں پر اثر کرتا ہے لیکن اگر خدا تعالیٰ کی مرضی اور منشاء نہ ہو تو یہی کلام خسارے کے علاوہ کسی چیز میں نہیں بڑھاتا۔ پس دلوں کا کھولنا ان میں اثر پیدا کرنا یہ بھی خدا تعالیٰ کا کام ہے اور جب وہ چاہے ایسا ماحول اور حالات پیدا کرتا ہے کہ کوئی بات اثر کرتی ہے۔ پس اس زمانے میں خدا تعالیٰ نے چاہا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ اسلام کا پیغام دنیا تک پہنچے اور پھر جو نیک فطرت ہوں اسے قبول کریں اور کم از کم یہ اثر ضرور ہوتا ہے کہ مخالفین اسلام دشمنی سے باز آجائیں۔ اس زمانے میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے اسی لئے مبعوث فرمایا ہے تا اسلام کا خوبصورت چہرہ لوگوں کو دکھائے اور اس زمانے میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہی اسلام کا حقیقی چہرہ دکھاسکتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ نے اب یہ مقدر کر دیا ہے کہ اسلام حسن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عاشق صادق کے ذریعہ سے دنیا میں ظاہر ہو۔ آپ کو الہام ہوتا ہے کہ آسانی تائیدیں ہمارے ساتھ ہیں۔ پس جب آسانی تائیدیں ساتھ ہوں تو نیک نتائج نکلا کرتے ہیں۔ آج